

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE MORA, 3 5 y 7

AÑO XXIII  
NUMERO 7215

PALMA DE MALLORCA  
LUNES, DIA 9 DE ENERO DE 1933

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7.  
TELEFONO, NUMERO 1973

## Elecciones en perspectiva

Tenemos elecciones a la vista, para la renovación parcial de los Ayuntamientos, cosa que es bien necesaria. No hay más que fijarse en lo que ocurre en el nuestro. Y el nuestro no es, ciertamente, una excepción.

El mes de Abril es el señalado para la próxima contienda electoral. El Gobierno así lo quiere, y para ello está dispuesto según ha acordado en Consejo de Ministros, a allanar la dificultad que existe: no pocas Diputaciones provinciales aún no han cumplido el deber de imprimir el respectivo censo electoral. Se obviará el obstáculo encargando tal trabajo a las imprentas de Madrid. Entre las Diputaciones remisas — hagámoslo constar — no se cuenta la nuestra. Según noticias, el flamante censo de electores de Baleares está ya impreso y a punto de salir a la luz pública. Y es un censo de tomo y lomo. Y de qué lomo! La incorporación de las mujeres a las listas electorales ha dado extraordinarias proporciones al volumen.

En esto está precisamente el rasgo que ha de dar novedad a la lucha electoral. Por primera vez tendrá participación en los comicios una nueva fuerza de opinión: la de la mujer. Y no se trata de un sector reducido, sino de una masa inmensa, que puede ser decisiva. ¿En qué sentido se pronunciará?

Pronto se ofrecerá la primera ocasión para que la opinión pueda manifestarse libremente. Esto último será si es un hecho la rectificación de los procedimientos electorales: si las autoridades no ejercen coacciones, si en la lucha no privan la amenaza y la violencia, si son desterrados los clásicos amaños, si se tiene el debido respeto al voto, si es verdad, en una palabra, que por fin hayamos conseguido la deseada educación política. Si así no fuere, poco habríamos avanzado por el camino de la ciudadanía.

Muy conveniente es, para todos, que se sepa cuál es la verdadera opinión de nuestro pueblo. Cierta diario madrileño ha dicho que las elecciones de Abril pueden ser también históricas, como lo fueron las otras. Sin llegar a tanto, se puede asegurar, fundadamente, que, por lo menos, pueden marcar una visible reacción y constituir una expresiva advertencia. Aunque se trate de elecciones de carácter administrativo, no puede ocultarse su significación y trascendencia política. Así lo reconoce un Ministro socialista, el de Obras Públicas, quien, si por una parte no se atreve a hacer vaticinios ante el enigma del voto femenino, por otra confiesa — tomemos nota de la confesión — que del resultado de estas elecciones puede depender, no sólo la salida de los socialistas del Gobierno, sino hasta el cese de las actuales Cortes, que de hecho quedarían desautorizadas si la opinión se manifestara contraria al espíritu que representan.

Los comicios, si el sufragio cuenta con las debidas garantías, podrán expresar, en efecto, qué es lo que realmente quiere y desea el país. Y la verdadera voluntad del país no puede ser despreciada y sacrificada a pasiones y conveniencias partidistas.

## De la Ciudad del Vaticano

La erección de una cruz monumental

Ya ha causado sus efectos el anuncio de Su Santidad de conmemorar el centenario de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Monseñor Eugenio Vallega ha tenido la hermosa iniciativa de levantar en la cumbre del pico de Verna, próximo a la ciudad de Florencia, una cruz de hierro. El punto es estratégico. Desde él se domina una gran extensión de territorio, y el signo redentor será visto desde muchos pueblos de la región florentina.

La cruz será de tamaño extraordinario para que, desde largas distancias, pueda apreciarse sin necesidad de aparatos de óptica. Será construida, como hemos dicho, de hierro y sobre un pedestal de cemento. El monumento quedará terminado en el próximo Abril, en la fecha en que empezará el Año Santo Jubilar.

Por las noches estará la cruz iluminada con una instalación de alta potencia. De noche, pues, se podrá apreciar el monumento desde muchos más kilómetros de distancia que de día.

No ha habido dificultades para la realización de tan noble pensamiento. Las autoridades de Florencia han ordenado que no se pongan obstáculos a la instalación de la cruz, que — añaden — ha de honrar a la región. El Ayuntamiento de la ciudad, propietario de los terrenos, ha dado un bando para que contribuyan a los gastos de la construcción todos cuanto sientan la fé cristiana en sus almas.

La feliz idea ha sido aprobada y aplaudida por el Soberano Pontífice.

Considera que es el mejor medio de y Su Santidad trata de que la noche conmemorar el Centenario de Cristo, de Pascua de Resurrección pueda ser la cruz iluminada directamente desde el Palacio del Vaticano, mediante un aparato semejante al que el insigne Marconi empleó para que fuera iluminada la cruz levantada hace unos dos años en la capital de la República del Brasil.

En el Vaticano se han recibido mensajes al Santo Padre, en los que se trata de dar una gran solemnidad al Jubileo próximo.

Salvador Acena

Ciudad del Vaticano, diciembre 1932.  
(Reproducción prohibida).

El número del nuevo Teléfono de CORREO DE MALLORCA es el 1973.

**SOLEMNE NOVENA  
AL GLORIOSO MARTIR SAN SEBASTIAN  
PATRON DE PALMA**

Se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, empezando el día once, a las siete de la tarde, con sermón y cánticos. La predicará el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Católicos de Palma! No faltéis a tan solemne Novenario, para prepararos a celebrar dignamente la fiesta de nuestro Santo Patrón. A dar todos testimonio de nuestra fe. A implorar la protección del gran defensor de la Iglesia por nuestra religión hoy perseguida. A implorar al gran soldado de Cristo su protección por nuestra Patria, amenazada de descomposición y de ruina.

## SISEOS



Mala entrada de año nuevo para nuestros municipios, pues a la par o a tavana de las navidades pasadas, ha sucedido una belicidad musulnesca.

Pocos días ha una treintena de temporeros se colaban de rondón y para siempre en el Ayuntamiento, sin que un concejal chistara y en la sesión última, no pudo pasar, ni disfrazado de interino, ni por celador de abastos.

Hubieran sido tres los celadores, los tres habrían entrado bonitamente, pero uno sólo, una sola prebenda a repartir, es, por lo visto cosa más peligrosa en nuestro Ayuntamiento que el discutir el proyecto de Incompatibilidades en el Congreso.

Respecto a la provisión de dicha plaza de celador, Juliá entendía que la prebenda debía ser para un radical vivo ya que la usufructuó otro radical, ya muerto.

García, amparándose en la autoridad del Presidente de la Comisión que hacía la propuesta, la reclamaba para un su amigo que por lo visto fué nada menos que guardia cívico en los alborotados días del Abril del año 31.

Y Bisbal, decía que la plaza debía ser para un correligionario suyo, pues habiendo sido los socialistas los primeros que pidieron tal plaza—incluso por teléfono, por si las moscas... — ellos habían de designar quien la tuviera.

O sea, que pugnan tres teorías, para nosotros igualmente respetables e igualmente divertidas.

La de que las plazas deben ser para los que piden primero, defendida por los socialistas.

La teoría de aprovecharse de la sombra de una Presidencia para favorecer a los amigos de los socialistas independientes.

Y la de cubrir bajas, de los radicales.

Tal nombramiento pudo haberlo hecho el Alcalde, pero sea porque entre los afiliados a "Acción Republicana" no hay ningún candidato a celador de abastos, o porque alguien dijera que la tal plaza era innecesaria, o por otras razones, el nombramiento no estaba hecho.

Y eso, naturalmente, tenía exasperados a los que querían el cargo para uno de los suyos, y habían nacido una de ellas y de suspicacias sobre a quien favorecería el Alcalde, que riñan ustedes de lo que pasa en Holliwood.

La fórmula que abrogándose la defensa de la democracia defendía García y que no era otra que el tal nombramiento lo hiciera el Ayuntamiento ya que no lo había hecho el Alcalde, disgustaba a su ex-jefe Bisbal, quien molesto por la demagogia elocuente de García — que era aplaudido por el público — nos de-cubrió algo que hace tiempo defendían los antiguos cavernícolas y es que Democracia llevada al extremo, es nada menos que "inconveniente".

Triste cosa debe ser confesar tamaña verdad y oírse llamar "Dictador" por otro socialista en medio de la algazara del público.

A nosotros nos daba grima ver como los que antes lo tuvieron por ídolo, subían al líder socialista, y recordábamos que los cuatro concejales socialistas que se sentían apostrofados por un público que no le quería dejar hablar, eran los mismos que habían llevado su público a coaccionar con su gritería a los que defendían los sentimientos cristianos y tradicionales de la Ciudad. Sus antiguos afines les pagaban en su misma moneda.

Pero el Alcalde, dicho sea con verdad, no qui o fortificar su acertada posición con los aplausos que le tributaba el público, y ordenó desalojar el salón para que

## CRONICAS CATALANAS

### El incendio de "El Siglo,"

¿Un juguete eléctrico, del cual salta una pequeña chispa? ¿Un cortocircuito? ¿Quién puede saberlo, hoy día? — Una causa insignificante, en todo caso, que se produce en un escaparate o en un rincón apartado, motiva la llamita diminuta que se adueña de una tela, que se corre a un tapiz que se ensaña con unos montones de juguetes, que culebrea siguiendo los hilos de la instalación eléctrica a través de todo el edificio, prendiendo en cuanto encuentra a su paso. Y todas las riquezas almacenadas se convierten, en unos instantes, en colaboradores del incendio y en cómplices de difusión; y, en pocas horas, en pocos minutos, aquella llamita es una hoguera formidable que lo abrasa todo, que lo consume todo, que lo destruye todo... todo: lo que se ve, y lo que no puede verse; materia combustible y materia de sufrimiento, desde el vestido o el juguete que espera la venta, hasta el hogar sonriente en que se espera el hijo. De lo que fueron los almacenes de "El Siglo", en unas pocas horas, no queda nada; ni mercancías, ni edificios; unos cuantos escombros, unos cuantos infelices, y un poco de historia.

Alguien, no se quién, decía, el otro día, con un juego de palabras fácil: "Se ha acabado el año, y se ha acabado "El Siglo". Inconscientemente formulaba, quien inventó la frase, una verdad profunda que se presta a muchas reflexiones, y, sin duda alguna, podría, aquélla, escribirse suprimiendo las mayúsculas, titulares del establecimiento: "Se ha acabado el año, y se ha acaaoado el siglo". Porque el siglo se ha acabado con él. No el siglo XX, claro está; pero sí el siglo XIX, porque "El Siglo" era una supervivencia de él.

Aunque su vida se haya desarrollado más en el siglo actual que en el anterior; aunque sus directores se hayan esforzado en imprimirle el ritmo de los tiempos presentes; aunque las modas del día se hayan impuesto en todas y cada una de sus secciones, "El Siglo" era ochocentista, tan ochocentista como El Liceo, como El Fomento del Trabajo Nacional. Por esto su desaparición ha herido tan en lo íntimo a Barcelona; porque ha sido, para unos, la liquidación de su juventud; para otros el fin de una tradición; para todos, la muerte de algo querido que no puede resucitar.

Porque ésta es la realidad: "El Siglo" no resucitará, porque los siglos

todos, sus adversarios los primeros no se sintieron cohibidos por el público, cuyo nerviosismo reclamaba, como la epidemia de algunos concejales, la saludable presencia de unos guardias de esalto.

Se restableció la calma y se estableció nuevamente al cerco a la Alcaldía, y entonces hubimos de ver que según la mentalidad socialista un Alcalde que no se aprovecha de su cargo para nombrar a quien quiera no puede representar dignamente a la Ciudad, porque ello supone (1) una base de timidez y otra igual de falta de civismo.

Los federales aprovecharon la ocasión y se echaron también contra el Alcalde, haciendo graves denuncias que luego no concretaron, recordando, eso sí con la oratoria pomposa de Juliá, que el Alcalde ni fiene, ni ha tenido ni merece la confianza federal.

La maniobra quedaba claramente al descubierto. Se aceran las elecciones, y socialistas y federales quieren que se cambien las actuales posiciones del campo político y que haya otro Alcalde.

Y seguramente lo querrán no para que mengüe su derechos en bien de la armonía municipal sino para que no se retrase en conceder cuantas vacantes pueda a sus amigos, pues eso que antes era tenido por un vicio, es hoy para los socialistas una elegante muestra de civismo.

BELARME.

Palma, 5 de Enero de 1933.

no resucitan. Podrán, los directores de la empresa, llenos de buena voluntad y de generoso desprendimiento, levantar nuevamente las partes, del edificio y henchir su interior, de géneros, y colocar otra vez, los mismos dependientes, en los mismos lugares que ocupaban hasta la misma víspera de la catástrofe; podrán hasta reproducir la topografía de los lugares y la eterna arquitectura — si se sienten más sentimentales que prácticos — pero aun así "El Siglo" no será ya más "El Siglo", sino una copia o un disfraz, pero no "El Siglo" porque, con él, se han quemado, al mismo tiempo, su historia y su alma, un período de historia y un pedazo del alma de Barcelona.

Yo he visto grupos de aquellas simpáticas muchachas que alegraban los mostradores de los grandes almacenes y colaboraban con su inteligencia, con su gracia y con su modesta actividad al desarrollo floreciente de ellos, llorando amargamente junto a la gran hoguera, no como se llora ante el empleo perdido, sino como se llora ante el abuelo muerto. Porque "El Siglo" era, para ellas, esto. A pesar de sus cincuenta años — sólo cincuenta! — se dice, hoy día, con sorpresa, al leer la prensa — lo reputaban centenario y lo querían como se quiere a los viejos, y especialmente a los viejos que han sido complacientes con la juventud — como él lo había sido con ellas — en recuerdo de la suya propia, y que pasean por el mundo llevando, en cada sonrisa, un pedazo de vida; como él llevaba, en cada abrir y cerrar de sus puertas, un pedazo de la vida de aquella Barcelona ochocentista que forjó la Barcelona de hoy, sin llegar a destruir el yunque en que deben formarse nuevas generaciones.

Yo he visto los graves empleados y jefes de sección contemplar el descomunal incendio no con el solo dolor de la amenaza del mañana inactivo, del porvenir incierto, sino con aquel otro dolor del pasado destruido. Y es porque de cada palmo de pared, del impenso brasero, colgaba un recuerdo; de cada columna una anécdota; de cada baranda un epigrama y, todos juntos, era lo único que quedaba de un siglo que se apellida de las luces y que se consumió, como ellas, con el fuego.

El incendio de "El Siglo" ha sido la nota trágica de los últimos días. Diríase que el año se ha despedido con una mueca de dolor. Una serie de millones perdidos; una inmensidad de hogares destruidos; de vidas rotas; de inciertos porvenires... Una siembra de obligaciones y de deberes, para todos: construir, sustentar, consolar, atender, prevenir... y, por encima de todo, vivir en el sentido más dinámico y optimista y propulsor de la palabra vida; vivir como vivió "El Siglo" por encima del siglo y más allá del siglo, alargando un siglo dentro de otro, prolongando el tiempo mas allá del tiempo, que es la única manera de sobrevivirse.

Joaquín M. de Nadal

(Prohibida la reproducción).

### Los vecinos de un pueblo dejan de fumar

Estambul. — Toda la población de Ortadija, un pueblo de Anatolia, ha tomado, con ocasión del Año Nuevo, una heroica resolución. Jóvenes y viejos dejarán de fumar en absoluto, y la población femenina será la encargada de que los hombres cumplan su voto.

El dinero que antes gastaban en tabaco será invertido ahora en una cooperativa de tipo moderno, de la que se surtirá todo el pueblo.

# INFORMACION LOCAL

## En la Casa de la Villa



**A. radecumier**  
El Alcalde ha recibido clausurado "Salón de sitor en el recinto de pónes S. Mikoumo, ex o una carta del pintor ja Otoño", organizado en las "Galerías Costa", agradeciéndole la adquisición de uno de sus óleos.

### La Alcaldía

El sábado, se posesionó de la Alcaldía el primer Teniente de Alcalde, señor Tomás Rentería.

Al saludarle los periodistas que hacen la información consistorial, el Alcalde interino nos manifestó no tener ninguna noticia de interés que comunicarnos.

He venido, nos añadió, cerca de las doce, y hasta ahora no he tenido tiempo más que para ocuparme de los asuntos de trámite.

## El Belén del Claustro de San Francisco

Muchísimas son las personas que han desfilado estos días, ante el nacimiento que la Juventud Seráfica de esta ciudad ha instalado en el artístico claustro franciscano.

Este permanecerá abierto todavía varios días y encendida la artística iluminación podrá ser visitado de 6 a 9 por la noche.

## Delegación de Hacienda

**A los Habilitados y Pagadores**

Hemos recibido la siguiente nota: "Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se llama la atención de los Habilitados y Pagadores de Clases que perciban haberes del Estado, acerca de la Orden del Ministerio de Hacienda de 30 de Diciembre último, publicada en la Gaceta de 1.º del actual, en la que se dispone que deben acompañar a las nóminas y extractos de revista un resumen ajustado al modelo que se inserta en dicha Gaceta, sin cuyo resumen los Ordenadores de pagos no aprobarán dichos documentos por lo cual se les recomienda el más exacto cumplimiento de lo dispuesto en dicha Orden ministerial".

## "Fomento del Turismo,"

En la Oficina de Información del "Fomento del Turismo" (Paseo del Borne, 36-40) se han suministrado durante el mes de Diciembre las siguientes informaciones (a viva voz y por teléfono) de todas clases referentes a Mallorca, Península y Extranjero, itinerarios de diversos sitios, excursiones en automóviles, autocars, combinadas en tren, pedestres, etc. etc.

- Espanoles, 1202.
- Ingleses, 855
- Alemanes, 6004
- Franceses, 936
- Norte-Americanos, 374
- Suecos, 5
- Daneses, 21
- Sud-Americanos, 17
- Holandeses, 3
- Belgas, 4
- Italianos, 13
- Suizos, 19
- Rumanos, 2
- Rusos, 2
- Polacos, 5
- Japoneses, 2
- Chinos, 1
- Indios, 2
- Total, 4067.

Han llegado, durante el mes de Diciembre, 9 buques de crucero con 783 pasajeros, recibiendo folletos de España y de Mallorca, fotografías, álbums, etc. etc.

## La festividad de Reyes

*El día de Reyes de los Asilados*

El viernes, el teniente de Alcalde, señor Aguiló, acompañado del presidente de la "Juventud Ateneista", señor Juncosa, visitó el Asilo de ancianos de las Hermanitas de los Pobres y el Manicomio Provincial.

Los señores Aguiló y Juncosa distribuyeron entre los asilados, hombres y mujeres, cigarrillos, cajetillas de picadura, cigarras puros y raciones de turrón, donadas éstas por el fabricante de dulcería don Francisco Esteva.

En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres pronunció un discurso el señor Aguiló.

El discurso del señor Aguiló fué escuchado con gran atención siendo muy aplaudido.

En la visita a dichos establecimientos

los acompañaron a los comisionados gran número de señoras y señoritas, entre ellas la señorita Margarita Juliá, hija del Presidente de la Diputación Provincial.

La señorita Juliá se encargó de distribuir los paquetes de bombones y las raciones de turrón a las dementes recluidas en dicho establecimiento.

## Aviso a los abogados

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

"La Administración de Rentas Públicas advierte a los Sres. Abogados que desde 1.º del actual deben consignar sus ingresos profesionales en un sólo libro registro oficial ajustado al modelo publicado en la Gaceta de Madrid del 20 de Noviembre último, cuyo libro deben presentar previamente en esta Administración para consignar en él la oportuna diligencia de apertura".

## Boletín religioso

MARTES, 10

Stos. oGuzalo de Ainaranto y Juan Bueno.

### CUARENTA HORAS

Concluyen en la Parroquia Iglesia de Sta. Eulalia, que la Asociación de Hijas de María dedica a su Purísima Madre. Exposición a las 6, a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, a las 6 y media Rosario, ejercicio de la Inmaculada, sermón por el Rdo. señor Isla. Pro. procesión en la que oficiará de Pontifical nuestro Excmo. y Rdmto. Prelado Dr. Miralles Sbert, Te-Deum y reserva de S. D. M.

### OTRAS FUNCIONES

En S. Francisco, continuación de los Trece Martes de S. Antonio de Padua. Por la mañana en la misa de 7 y media y por la noche después de la Corona con sermón.

### Visita

A la Virgen de la Salud en S. Miguel.

## DE LA DIPUTACION

LOS EMPLEADOS DE LA DIPUTACION SON DECLARADOS INCOMPATIBLES CON OTROS CARGOS DE OTRAS CORPORACIONES OFICIALES. Hemos recibido la siguiente nota:

"La Diputación al aprobar los presupuestos ordinarios para el corriente ejercicio económico ha acordado hacer constar, que es deseo de la Diputación el poner en orden todos los sueldos de cada uno de sus empleados, pero los Gestores están persuadidos que en este momento no lo pueden realizar todo de una vez. Contra su voluntad en el sentido expuesto, pone un poco en orden al personal que depende de esta Diputación cuyo sueldo no rebasa 2.500 pesetas: como son: Porteros, Sirvientes, Celadores, Practicantes y otro personal.

En este momento se limita la Diputación a mejorar los sueldos de bajo tipo porque tiene su vista fija en las mejoras de sus Establecimientos benéficos por eso sintiéndolo mucho, no puede hacer la mejora de los sueldos en general. Limitándose a hacerlo con los sueldos modestos teniendo en cuenta que muchos de ellos no alcanzan ni a cinco pesetas diarias.

Por todo lo expuesto aca: 1.º No aumentar ningún sueldo que rebasa 2.500 pesetas.

Quedar suprimidas toda clase de gratificaciones.

El funcionario de esta Corporación que perciba sueldo o gratificación del Estado u otra Corporación oficial deberá cesar como empleado de esta Diputación.

Cumplimentó al señor Juliá, don Ezequiel Gordon, doctor en Derecho establecido en Francia.

El señor Juliá ha recibido donativos de la Banca March y Crédito Balear para la fiesta infantil celebrada el jueves, que ha remitido a la Comisión Organizadora de dicho festival".

## El reparto de juguetes a los asilados

(Información retirada de la edición del sábado)

Organizado por la Juventud Ateneista y patrocinada por el Ayuntamiento y la Diputación, y autoridades se celebró el jueves el anunciado reparto de juguetes a los niños de los establecimientos benéficos de esta ciudad.

A las tres y media salió del Consistorio

la comitiva encargada de efectuar este reparto, abriendo su marcha la guardia municipal montada en traje de gala a la que seguían los tamboreros y banda municipal.

Venían después cuatro camiones con juguetes adornados con banderas republicanas y mallorquinas, llevando sendas dieterias de la entidad organizadora y corporaciones para los asilados.

A continuación marchaban varios autos con las autoridades, en los cuales iban el Gobernador civil, señor Manent; el Presidente de la Diputación, señor Juliá los concejales señores Tomás Rentería, Aguiló, Vaquer; Morey; Cespí; Llabrés Morey; Pallicer y Falconer y los directivos del Ateneo con su presidente don Nicasio Pou.

La comitiva recorrió el itinerario marcado, efectuando el primer reparto en la Inclusa Provincial, donde recibió a los comisionados el director de dicho establecimiento señor Moyá.

Desde allí marcharon a la Casa de Misericordia, siendo en ella recibidos por el Director don Damián Rigo; luego al Hospital Provincial, donde fueron recibidos por el Director doctor Sampol, y después a los Asilos de las Misionas y Temple, siendo en estos recibidos por el M. I. señor don S. del Garau, y Rda. M. Superiora respectivamente.

En todos estos centros benéficos efectua ron el reparto de juguetes los jóvenes y señoritas de la "Juventud Ateneista".

En todos ellos el Gobernador Civil, señor Manent dirigió adecuadas frases al acto que se celebraba.

Delegado por el Alcalde cuidó de todo cuanto afectaba a la organización de este reparto el Teniente Alcalde señor Aguiló repartiéndose en dichos establecimientos unos 1500 juguetes y gran cantidad de ensaimadas y golosinas.

Terminado este reparto la comitiva regresó a la Plaza de Cort, saliendo poco después los camiones y comisionados a repartir otras tandas de juguetes a los Asilos de la "Casa de Nazareth" en El Terreno, y "Belén" en San Serra.

visite la baratura de los

Almacenes Matheu

## Cámara de Comercio

ULTIMA SESION

La Cámara Provincial de Comercio, Industria y Navegación de esta Ciudad, celebró su última sesión el 30 del pasado mes de diciembre, bajo la presidencia de don José Casasnovas Obrador.

El Sr. Presidente dió cuenta de haber recibido del Presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, una invitación para asistir a una reunión de entidades económicas, que tuvo lugar el día 23 de diciembre. Y en la imposibilidad de concurrir había delegado para ostentar la representación de nuestra Cámara, al Presidente de la de Comercio de Barcelona, don de electores de nuestra circunscripción de la asamblea, la que realmente tiene ese interés por lo que afecta a nuestra circunscripción, pues la principal finalidad de ella era la coordinación de la economía catalana, ante las cuestiones que ha de plantear el traspaso de servicios del Estado a la Generalidad.

Se dió cuenta de una comunicación del Colegio Oficial de Corredores de Comercio participando el nombramiento de Síndico-Presidente a favor de don Rafael Pomar Bonnin, y Secretario don Bartolomé Bauzá Pou.

Se acuerda contribuir con veinticinco pesetas a los gastos de viaje a esta Isla de diez alumnos del Hogar Escuela de Huérfanos de Correos, correspondiendo a la invitación del Sr. Jefe de Correos de esta provincia.

Se dió lectura de una carta del Consejo Superior de Cámaras, acusando recibo de la remesa de los duplicados de las fichas de electores de nuestra circunscripción y reclamación de electores que han dejado incompleto su deber de llenar las expresadas fichas.

El Sr. Presidente dió explicaciones sobre la constitución de dos Comisiones Mixtas, una la de la Industria de la fijación del Nitrógeno Atmosférico; y la otra, la de la Calificación de Energía Eléctrica para cuyos organismos no s'ido invitado co-

mo vocal del Consejo Superior de Cámaras a indicar el nombre del vocal del mismo para formar parte de dichas Comisiones Mixtas.

Se entra la Cámara de la circular del Consejo Superior, que dá cuenta del resultado favorable del incidente ocurrido a la Cámara de Comercio de Sevilla, lo cual fué objeto de una medida gubernativa con motivo del movimiento político de agosto último.

Se dió lectura de un cuestionario remitido por el Consejo Superior de Cámaras, sobre creación de un Registro Español de Clasificación de Buques, formando por la Inspección General de Buques y Construcción Naval, para cuyo estudio el Consejo tiene de representante en la Inspección al Secretario General, y solicita opinión de la Cámara.

El Sr. Qués dió amplias explicaciones sobre el asunto, acordándose que informe la Sección de Navegación.

Visto lo que manifiesta la circular número 127 de nuestro Consejo Superior, respecto al dictamen emitido por la Comisión de Trabajo de las Cortes, sobre el proyecto de Cooperativas en cuanto a la tributación de las mismas, se acuerda, de conformidad con lo que en dicha circular se indica, que por la Mesa se visite a los Diputados a Cortes de nuestra provincia, interesando que en su día mantengan en las Cortes el criterio de justicia sostenido por las Cámaras de que las Cooperativas que vendan al público, tributen en todo caso, pues lo contrario habría de ocasionar injustamente perjuicios al comercio que contribuye con sus cuotas al levantamiento de las cargas de la nación.

El Sr. Presidente a su vez manifiesta que, a la indicación que por telegrama había recibido de la Cámara de Comercio de Barcelona había telegrafiado en el sentido expresado a la Comisión de Hacienda de las Cortes.

Se enteró la Cámara del escrito elevado al Ministerio de Justicia sobre los convenios elaborados por la Conferencia Internacional de Ginebra, para la unificación del derecho en materia de letras de cambio, pagadas a la orden y cheques.

Se dió lectura a la parte de la circular número 126 del Consejo Superior, pidiendo opinión sobre las consecuencias que a juicio de esta Cámara podría tener para el trabajo nacional la implantación de la jornada máxima de cuarenta horas de trabajo.

Por unanimidad se acuerda informar de conformidad con la implantación de la jornada de 40 horas, siempre que la adopción de ella implique una reducción proporcional en el precio del trabajo a la que supone la reducción de horas de jornada, por cuanto, de no seguirse esta proporción produciría un encarecimiento en el coste de producción, que al encarecer el producto forzosamente habría de ocasionar una disminución de su precio, lo cual al poco tiempo lejos de remediar o disminuir el paro forzoso, éste seguiría igual y el problema en la misma gravedad de ahora.

Se acordó informar favorablemente los proyectos remitidos por la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, de trozo primero de la carretera de tercer orden de Coll de'n Rebassa a Lluernayor por el Arenal, y el de variante en el paso del Collado de Casas Novas, entre Buñola a la de Palma al Puerto de Alcudia.

El Sr. Cerdá agradeció en sentidas frases la expresión de condolencia que hizo constar la Cámara en la sesión anterior, con motivo del fallecimiento de su hermano don Sebastián.

El Sr. Presidente dió cuenta de que habiéndose anunciado para el próximo sábado día 11, la llegada del Sr. Ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, a cuyo departamento ministerial pertenecen las Cámaras de Comercio, había reunido la Mesa para tomar acuerdos sobre los actos a realizar en obsequio de dicho Sr., de quien tantas atenciones tienen recibidas nuestras Cámaras, habiéndose acordado que, además de que fuera una comisión a recibirle y saludarle, ofrecer un banquete en el local de la Cámara.

Y se levantó la sesión.

## En la Inclusa Provincial

Altamente simpática resultó la fiesta celebrada el día de la festividad de los Reyes Magos en la Inclusa Provincial de esta ciudad con motivo del reparto de juguetes y dulces, que tan felizmente instaurara el benemérito bienhechor de la Casa y de grata memoria don Rafael Pons (q. e. p. d.) y que su señora Vda. Doña Josefina Ferrero sigue costando anualmente en obsequio a los allí asilados.

El coro de niños y niñas, acompañado al piano por su porterosa Srta. Antonia Dols

cantó con gran ajuste "Los Juguetes" "Los Soldados" "El Ensucio" "Campo Florido" y "Miguelín".

El niño asilado Francisco Villalonga recitó con gran soltura la poesía "Más Allá".

Los hermanos Juan y Antonio Geméncz recitaron con mucho donaire el diálogo en mallorquín titulado "Un Malalt".

Acó continuación la niña Josefa Torres tocó pulentemente al piano "La Jota" y los "Bolerós".

Luego se hizo el reparto de juguetes y dulces a los asilados, quienes recibían los obsequios con gran alegría.

Y por último el niño Juan Villalonga pronunció bello parlamento de gracias a la Sra. donante.

Asistieron al acto además de la citada Sra. Doña Josefina Ferrero Vda. de Pons, el Secretario Director de la Casa D. Pedro Moyá, la Rda. Superiora y Hermanas los señores don José Mir y don Francisco Aguiló, médicos; don Fernando Font y Arbós, maestro; don Pedro J. Bosch practicante y varias distinguidas familias haciendo todos muy complacidos de tan agradable fiesta infantil, recibiendo todos cuantos tomaron parte en ella, muchas felicitaciones.

## Agresión

La Benemérita del pueblo de Santa Eulalia del Río (Ibiza) ha comunicado al señor Gobernador que el día primero de mes en curso, el vecino Juan Serra Riera puso en su conocimiento que su vecino Antonio Tur Planells, en la Plaza de la Hípica de Santa Gertrudis, sin mediar palabra disparó dos tiros de pistola por la espalda a sus hijos Antonio y Vicente, resultando ambos heridos.

Practicadas por la Benemérita las diligencias del caso, no pudo ser esclarecido el hecho, que fué puseo en conocimiento del Juzgado Municipal.

## Almacenes "Casa Roca,"

Lonjeta 53. Teléfono 2432.

Juguetes y Perfumes Nacionales y Extranjeros. Para fiestas de Año Nuevo.

## Vida religiosa

EN LOS PP. AGUSTINOS

He aquí el programa de los solemnes cultos que en honor del "Sto. Niño de Praga" se celebrarán en el Colegio de PP. Agustinos:

DIA 7. — Durante la misa de las ocho comenzará la novena rezada, que se repetirá por la noche a las seis después del rezado del Santo Rosario.

DIA 13. — Comienza el Triduo dedicado al "Niño Jesús de Praga" por la tarde a las seis y media con exposición de S. D. M., Rosario novena bendición y reserva.

DIA 14. — Todo como el día anterior.

DIA 15. — FIESTA PRINCIPAL. A las ocho, Misa de Comunión General con plática por el Excmo. Sr. Obispo de Huesca para los Antiguos y actuales Alumnos y demás personas devotas del Niño Jesús de Praga. Por la tarde a las seis y media, como en los días anteriores. Sermón por el Rdo. P. Wenceslao Martín. Después de la Reserva se hará la procesión con la imagen del Niño Jesús de Praga que será llevada en procesión por alumnos del Colegio, acompañando y cantando los demás.

## EN EL CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Programa de la Solemne Novena de Reparación que a Jesús Sacramentado dedican las Religiosas de María Reparadora y la Asociación de señoras de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús en el Santísimo Sacramento en unión de María Reparadora del 7 al 15 de Enero de 1933.

Día 7. — A las siete Misa de Comunión.

A las ocho y media misa con motetes y acto de Reparación.

Por la tarde a las seis y cuarto: Estación Trisagio cantado Novena y Sermón. Después se rezará el Acto de Reparación y Desagravio a Jesús Sacramentado y se terminará con la solemne Bendición y Reserva del Santísimo.

Los sermones correrán a cargo del Rdo. Sr. Don Tomás López Pbro.

DOMINGO DIA 15. — Última día de la Novena.

A las ocho misa de Comunión general. Por la tarde como en los días anteriores.

En la solemne Bendición y Reserva del Santísimo Sacramento oficiará nuestro santísimo prelado Excelentísimo y Rdmto. Sr. Dr. don José Miralles Sbert, Arzobispo Obispo de Mallorca.

# En el Círculo Tradicionalista

## Conferencia de D. René Llanas de Niubó

La del viernes

Terminado el reparto de juguetes de que dimos cuenta el sábado y ante un público numerosísimo que llenaba los amplios salones, dió su anunciada conferencia el propagandista católico don René Llanas de Niubó, especializado en la lucha contra la Masonería.

Con el conferenciante compartieron el estrado presidencial el Presidente del Círculo Sr. Quint Zaforteza (quien pronunció breve parlamento, presentando el orador), el delegado de la autoridad, señor Estarellas y algunos señores directivos.

Empieza el señor Llanas de Niubó saludando fraternal y cariñosamente a los tradicionalistas mallorquines en nombre de sus hermanos catalanes, de diciendo un bellissimo canto a Mallorca y dedicando, en brillantes párrafos, un recuerdo a la gesta del Rey Jaime I el Conquistador que arrebató nuestras islas del poder de la Media Luna incorporándolas a la cristiandad.

Entrando en el tema de su conferencia, dice que la mañana del 11 de Agosto último, al ser detenido, vió tras los revólveres de los policías la sonrisa sarcástica y cínica de algún venerable maestro que lanzaba las fuerzas que har de defender la Patria contra los que más la quieren.

Y a esa fuerza oculta y misteriosa, añade el orador, yo la desafío y la reto a que niegue la verdad de mis afirmaciones.

Sospecho, dice, quien mató en París a don Jaime de Borbón, el general Uribe y a Miguel Primo de Rivera, y aunque ha sido muy perseguido por temor a que les desenmascare, cara a cara no les temo y sabré morir roeado de enemigos, siendo la Cruz que campeará sobre mi tumba el símbolo de su derrota.

Hay un poder tenebroso que extiende sus tentáculos sobre el mundo, cuyas cabezas se desconocen, y que desde hace más de un siglo es el enemigo mas satánico de la Patria española; la masonería.

Su origen, mientras unos lo atribuyen a las sectas maniqueas de la Edad Media, otros la hacen descender su verdadero origen en el odio, desde ritos cada vez mas absurdos. Pero recienndo en el mundo en 1717, cuando las doctrinas católicas empezaban a desmenuzarse al chocar con las doctrinas del enciclopedismo francés, capitaneado por el espíritu grosero de Voltaire.

Y vamos al espíritu de la secta informando la destrucción de la corona francesa y en las horas de la Revolución vemos que su mano arranca del trono la simpática figura de Luis XVI.

Los acontecimientos de la nación vecina repercuten en España y el espíritu de la secta infame, se adueña de nuestra Patria.

La masonería es el brazo de combate del hebreísmo, siendo ella la máxima enemiga de la Cruz de Cristo y tendiendo a destruir todo lo noble y santo.

El masón tiene dos causas para serlo: su odio a la Religión y sus ansias de medrar.

Detalla el conferenciante la organización externa de la masonería, tildando aquella de infantil y ridícula, detallando con toda clase de pormenores sus ritos y ceremonias.

La masonería tiene un fondo realmente demoníaco, siendo antipatriótica porque obliga a sus afiliados a sacrificarlo todo (patria, familia, etc.) ante el mandato del venerable de la orden.

Refiriéndose a la historia de la secta en España, dice que ella es un rosario de sangre al que van vinculadas todas nuestras derrotas y vergüenzas.

Se tambaleaba, dice el orador, en Francia el trono de San Luis y España se dispuso a arrancar a los convencionales franceses su presa. Cayó la regia cabeza y vino la campaña del Rosellón de 1793, en la que nuestras tropas llegaron a situar Perpignan. Mas de repente y misteriosamente, murió el jefe de nuestras huestes, se nombró otro en su lugar y desde entonces se sucedieron las derrotas, culminando éstas en la rendición del Castillo de Figueras, estando completamente defendido, ante una fuerza atacante insuficiente y tras misterioso parlamento de un oficial francés con el teniente Milans de Bosch, que luego vemos sublevarse en Caldetas. ¿No véis en todo ello el espíritu del masón?

Hoy sigue diciendo el señor Llanas Niubó, un obstáculo tradicional en la Modernia de Francisco Ferrer, siendo ésta una época de cobardías y traiciones que culminan en el atentado de Pallás en 1893, contra Martínez Campos. Y vienen luego los atentados de la octava del Chorrus en Barcelona y culmina la orgía de sangre en el atentado contra Cánovas del Castillo.

Y nada hay mas fatal que las luchas del primer tercio del pasado siglo, debidas todas ellas a la masonería.

En las luchas del liberalismo, en el asesinato de sacerdotes, en los incendios de iglesias, por doquier se ve su mano, habiendo detalles que lo demuestran.

Ella, por boca del Conde de Aranda decreta, tras vil calumnia, la explosión de la Compañía de Jesús; ella es, la que lanza las turbas contra el monasterio de Poblet donde yace la momia de Jaime el Conquistador; ella es la que empuja a los cuatro sargentos masónicos a presentarse, en 1836, a María Cristina obligándola a ceder las Cortes de Cádiz, ella es la que, por mano del Cura Merino, apunta contra Isabel II.

Y cuando cayó el trono de ésta, Prim fué masón, como lo fué el general Topete y todos los suyos, como también los que hacían arder iglesias y templos en Barcelona.

Y aquel movimiento liberal se concreta en el ansia de traer a España un rey que tenga de tal lo menos posible. Y trae aquel rey de guardarrío, Amadeo de Saboya.

Mas, como los masones desean la República, Prim cae acribillado a balazos dos días antes de llegar el rey: es que estaba condenado por la logia madrileña Manuel Becerra.

Pero queda todavía otro obstáculo: el Rey carbonario que al fin, cediendo a los marcejos de las sectas, tiene que marcharse, mientras Castelar y los suyos entronizan la primera República.

Entonces, la masonería sufre un colapso, renaciendo con el desastre colonial.

La secta es la que nos traiciona continuamente dando socorros a los rebeldes y se pierden las colonias.

Y viene después la repulsiva Escue-

la Modernia de Francisco Ferrer, siendo ésta una época de cobardías y traiciones que culminan en el atentado de Pallás en 1893, contra Martínez Campos. Y vienen luego los atentados de la octava del Chorrus en Barcelona y culmina la orgía de sangre en el atentado contra Cánovas del Castillo.

Y vemos más tarde, en pleno siglo XX, el atentado contra Antonio Maura, tramado en las logias por Artal. Luego aquella bomba lanzada en la Calle Mayor de Madrid por el amigo íntimo de Ferrer y Guardia, Morral, es el obsequio de la masonería al joven monarca.

Hoy está Ferrer Guardia, y su escuela en plena glorificación.

A continuación el orador recorre de falladamente la vida del fundador de la Escuela Moderna, leyendo gran número de documentos, entre ellos una correspondencia entre Ferrer y el acañ José Nalens.

Su vida es la de un pequeño Landrú y el fin de la Escuela Moderna según su fundador, no es mas que la creación de una escuela de anarquistas capaces de hacer la revolución social.

Me decía, añade el conferenciante, un jefe de policía ya fallecido: "La inmensa mayoría de los asesinos cogidos en la calle con la pistola en las manos, fueron de pequeños alumnos de la Escuela Moderna".

Y ante eso, yo diría a los actuales gobernantes, que quieren glorificar la memoria de Ferrer Guardia: A un hombre que incita al militar a abandonar sus deberes para con la Patria, que insulta la Bandera y que destruye todo lo mas santo y sagrado, ¿podéis glorificarlo?

Al llegar aquí el orador, en vista de lo avanzado de la hora, suspendió su peroración para continuarla el sábado a las siete y media.

El documentadísimo trabajo del señor Llanas de Niubó, interrumpido de versas veces por los aplausos de la concurrencia, fué coronado por una ovación entusiasta.

María Llobera; Magdalena Company; Franeisca Tortella; Catalina Esecanellas; María Prats y Magdalena Rotger.

Todas las piezas fueron aplaudidas, mereciendo, tanto las señoras profesoras por su celosa dirección, como las alumnas por su entusiasta labor, nuestra más sincera felicitación.

### CUARENTA HORAS

En la iglesia de San Francisco, se han celebrado los días 4, 5 y 6 solemnes Oración de Cuarenta Horas en honor del Niño Jesús.

Ocupó el púlpito el Rdo. P. Fr. Francisco Fornés, T. O. B.

El coro de las Religiosas Franciscanas y de las Hijas de la Caridad, abrenando con a capilla Seráfica, cantaron la "Misa Coral de Pio X" del Maestro Vila seca y durante las funciones el Rdo. Padre Fr. Esteban Cladera T. O. B. cantó con graves notas, escogidas y bien interpretadas piezas sagradas.

### EN EL CENTENARIO DEL BEATO RAMON LULL

La Comunidad Franciscana, Obrería y Colegio del Beato Ramón Lull, de esta ciudad, preparan unas solemnes fiestas en honor de su patrono el Beato Ramón Lull, para conmemorar el Centenario de su nacimiento.

El 29 del corriente habrá un Pontifical que celebrará el Rdo. e Ilmo señor don Mateo Colom, Obispo de Huesca y en el que ocupará la sagrada Tribuna el Muy ilustre señor don Juan Quetglas, Canónigo, de Inca.

A dicho Pontifical precederá un triduo que predicarán el Rdo. P. Fray Rafael Ginard, Padre Fray Jaime Rosselló y Padre Fray Pedro J. Cerllá, Director del Colegio.

De estas solemnes fiestas daremos más amplios detalles.

### CORRESPONSAL

Inca, 7 de enero 1933.

## Los norteamericanos y la cerveza alemana

Berlín. — Se halla en Alemania una misión especial enviada por el Gobierno de los Estados Unidos, encargada de estudiar las cualidades y los defectos de las distintas cervezas que se fabrican en el Reich.

El Gobierno de Washington concede tal importancia a dicha cuestión, que no ha vacilado el encargar dicha investigación al sabio profesor Yandell, de la Yale University, quien ha venido en compañía de varios químicos y comerciantes.

El profesor Yandell ha manifestado que el objetivo principal de su viaje es el de estudiar los grados de alcohol de las cervezas alemanas y sus efectos en el organismo humano.

En Munich se ha puesto al habla con los directores de las principales fábricas de cerveza bávara para estudiar sobre el terreno ideal la capacidad de consumo del organismo humano y los efectos sobre los bebedores.

El profesor Yandell ha emitido su opinión después de sus estudios pregerida en demasia puede ocasionar graves trastornos al organismo humano, pero, en cambio, en pequeñas dosis resulta bienhechora de la salud.

## Policías tiradores en Londres

Londres. — Lord Trenchard, jefe de la policía de esta capital, ha publicado una disposición en virtud de la cual se va a la formación en la policía londinense de un Cuerpo especial de tiradores de selección.

Se procederá al reclutamiento voluntario a razón de 20 por cada una de las 28 divisiones, por lo que Scotland Yard dispondrá, después de ello, de 560 tiradores especializados.

## Los sueldos y categorías de los funcionarios de Telégrafos

La "Gaceta" del jueves, día 5, publicó una orden relativa a la equivalencia de sueldos y categorías de los funcionarios de Telégrafos. Dichas equivalencias son las siguientes:

Funcionario con 4.000 pesetas, equivalente a oficial segundo de Administración civil.

Funcionario con 5.000 pesetas, ídem a oficial primero de ídem ídem.

Funcionario con 6.000 pesetas, ídem a jefe de Negociado de tercera clase de ídem ídem.

Funcionario con 7.000 pesetas, ídem a jefe de Negociado de segunda.

Funcionario con 8.000 pesetas, ídem a jefe de Negociado de primera.

Funcionario con 9.000 pesetas, ídem a jefe de Administración civil de tercera.

Funcionario con 10.000 pesetas, ídem a jefe de Administración civil de segunda.

Funcionario con 12.000 pesetas, ídem a jefe de Administración de primera; y

Funcionario con 15.000 pesetas, ídem a jefe superior de Administración civil.

## Decreto sobre contratación de moneda

Regula la compra de moneda extranjera.

El Consejo de Ministros aprobó un decreto sobre contratación de moneda.

La parte dispositiva dice que las peticiones de divisas se han de hacer al centro oficial de contratación de moneda para el pago de mercancías importadas en España, sólo podrán acordar se cuando se soliciten por importadores legalmente establecidos que demuestren haberlo ya sido en el transcurso de 1931, sólo para las clases de mercancías importadas dicho año sin proporción con las importaciones que cada uno de ellos hizo el citado año.

En caso de necesidad el centro de contratación podrá ampliar prudentemente la cifra de sus concesiones dentro de las disponibilidades.

Igual régimen restrictivo se establecerá para la concesión de divisas destinadas a otros pagos en el extranjero distintos de los causados por la importación de mercancías.

Las naciones que faciliten libremente la concesión de divisas para pagos a efectuar en España podrán ser objeto por reciprocidad de igual trato por parte de España.

Se autoriza a los ministros de Estado, Hacienda y Agricultura para que negocien con los países extranjeros que lo deseen.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### CONCURSO

Por el presente anuncio queda abierto un Concurso, que terminará el día 20 del actual, para la confección de fichas con destino al Registro general de Propietarios-asociados (Sección Capital); estando de manifiesto en Secretaría, calle de la Palma, n.º 6, de nueve a una de la mañana, las condiciones que regirán el expresado Concurso.

Lo que se hace público a los efectos procedentes.

Palma 7 de Enero de 1933. — El Presidente, Jaime Suau. — El Secretario, Tomás Felíu.

## Anuncio concurso

La COOPERATIVA TAXISTA abre un concurso entre las casas importadoras de neumáticos para la provisión de los que puedan consumir los Cooperadores en los meses de enero, febrero y marzo con un minimum de setenta y cinco neumáticos.

El plazo para las ofertas terminará el 10 del corriente.

Las bases del mismo están a disposición de las casas importadoras de diez a doce de la mañana y de tres a ocho de la tarde en las oficinas de la Cooperativa. Calle de Capuchinas, número 24.

El Director Gerente.

## Rafael Jaime Jaime

ABOGADO  
Teatro Bar, 84, 2.º

## Confitería Frasquet

Los números que han salido premiados en la rifa de la "Confitería Frasquet" son los siguientes:

- 1.ª Suerte 1330.
- 2.ª Id. 3392
- 3.ª Id. 3499.
- 4.ª Id. 1088
- 5.ª Id. 075.

## De las I-las

### DE LA PUEBLA

Entre las notables mejoras realizadas en nuestra parroquia, merece especial mención una nueva escalera que acaba de ser construída, muy ancha y cómoda para subir a la torre campanario y a la parte más alta de nuestro templo parroquial, en sustitución de la escala antigua, estrecha, oscura e incómoda, que en forma de reducida espiral subía encerrada dentro de los angostos límites de la pared de la torre, como también la colocación de artísticas y doradas arañas en todas las capillas obra del escultor señor Vaddell, ahen de otras siete colocadas en la esbelta capilla del Santísimo Sacramento, complementadas y adornadas últimamente con rica variedad de vidrios bajo la dirección del Rdo. don Andrés Miró, de Porreres, reconocido especialista en esta clase de adornos.

Debido a la abundante y persistente lluvia y a la excesiva humedad de la tierra, los agricultores dan por perdida toda o al menos la mayor parte de la cosecha de alcachofas.

Estos días se ha agravado alguntanto en su larga dolencia el Rdo. Vicario de esta parroquia don Juan Crespi. Deseámoste pronto restablecimiento.

El día seis del corriente mes celebró la Congregación de jóvenes marianos su fiesta anual con su comunión general muy concurrida, Misa solemne en la que predicó el Rdo. don Francisco Mulet, de Muro y velada literaria por la tarde. En esta velada no faltaron, como siempre, ni las sabias conferencias ni las escogidas piezas musicales, ni los chistes agudos ni las vistosas proyecciones ni los calíidos aplausos de la numerosa y escogida concurrencia que se introdujo hasta donde permitió el espacio local.

Se desarrolló el siguiente programa: "Himne dels congregants"; "L'Amor Sant"; Memoria de La Congregación leída por el seminarista Antonio Company; Poesía a la Inmaculada por el niño Guillermo Torres Siquier; "Un bon consej" por R. Beltrán; "Un nínet viu", por Gabriel Serra Crespi; "En Tomauet", por Antonio Serra Calvés; "Un porquerenc", por Guillermo Torres Sastre; "Qui va fer el Dimoni", por Felipe Cirer; Conferencia con

proyecciones sobre la Inmaculada; vida de la Beata Bernadeta y Lourdes por el Rdo. don Juan Aguiló; Suite española (Albertz) y vals n.º 6 de Chopin; piezas a piano por Francisco Siquier Boyeras; Una consulta por Bartomé Cantallops; "Un somit" por Gabriel Serra Pons; "Una hora responsa" por Antonio Cresp Barceló; "Un nínet envejós" por Miguel Bennasar Pons; "Un gastrónomo" por Gabriel Biquerra; "La canción de Mayo" por Guillermo Torres Sastre; Conferencia con proyecciones sobre Palestina y los cuatro Evangelios, por el seminarista Melchor Tugores; Jota concierto (Larregla) pieza a piano por Francisco Siquier Boyeras; "Dos animals contraris" por Juan Payeras; "Un bon dolor", por Jaime Porteza; ¿Para que sirve el Rosario? por Francisco Cantallops; "Un glop d'aigo" por Melchor Mir; "Un estornell" por Felio Ballester; "Himne del Creyent", poesía por R. Beltrán; Cuadro humorístico: "Un metje y sos malalts" por C. Bennassar, Serra, Rebassa y Gaimari; discurso final del presidente Pedro Martorell y breves palabras de gracias y de aliento del Rdo. Sr. Cura Ecnomo don Antonio Palou.

Toda la concurrencia salió sumamente complacida.

### Un Congregante

La Puebla, 7 de Enero.

### DE INCA

### CCMEDIAS

El viernes día seis, festividad de los Santos Reyes, la Escuela para Obreras, que con tanto éxito sostiene la Sección Funciona de Acción Católica de esta ciudad, puso en escena, en el salón del Club de Obreros Católicos, las comedias "Fataherias", "Un día de matanzas", "La sombra de la gitana" y "La colada".

Tomaron parte en dichos representaciones las siguientes actrices: Margarita Mulet; Antonia Llompart; Margarita Seguí; Juana Ferrer; Margarita Pujadas; María Bernat; Margarita Perelló; Francisca Llompart; Ana Amer; Francisca Perelló; Francisca Aguiló; María García; Juana García; Catalina Rellán; Margarita Perelló; Teresa Seguí; Francisca Sacerós; Esperanza Pujadas; María Llibrés; Margarita Rotger; Juana Jaher; Angola Planas; Paula Beltrán; Francisca Rubert

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

**Cincuenta y cuatro recursos contra las jubilaciones forzosas, desestimados**

**En el "España 5", embarca un destacamento de marinería armada**

**¿El hijo de Ossorio y Gallardo, magistrado del Supremo?**

**En breve llegará una comisión rusa para estudiar la posibilidad de hacer varios encargos navales a España**

**Ha estallado un movimiento revolucionario extremista en Madrid y Barcelona**

### Las jubilaciones forzosas de la Magistratura

Madrid, 8 (1'00)  
**CINCUENTA Y CUATRO RECURSOS DESCATIMADOS. — TRECE ADMITIDOS**

Al recibir a los periodistas el señor Albornoz, les dijo que en el Consejo de ministros celebrado ayer habían sido desestimados cincuenta y cuatro recursos, y admitidos trece.

Diez y nueve de estos recursos — agregó — han sido desestimados por la significación hostil al régimen de los funcionarios a quienes afecta, como consta en los antecedentes que se han tenido en cuenta y que no detallo por ser la lista demasiado extensa.

Veinte y dos, me han sido admitidos teniendo en cuenta los informes aportados por las autoridades judiciales respectivas sobre la actuación profesional de los interesados.

No han sido admitidos, atendiendo al estado de salud de los interesados, cuya actuación profesional por fuerza tiene que resultar deficiente — según el señor Albornoz — 153 recursos correspondientes a seis magistrados.

Por último — agregó — han sido desestimados por haber sido presentados sus recursos fuera del plazo reglamentario, los relativos a dos magistrados, uno de ellos del Supremo, y a un juez.

Han sido admitidos trece recursos, — siguió diciendo el señor Albornoz — por haber sido desvanecidos los cargos formulados contra los interesados y a los que había obedecido la jubilación, o también por resultar muchos de dichos cargos de índole política y ser insuficientes para mantener la expresada jubilación, aunque sí aconseje en algunos casos un traslado forzoso del funcionario.

Finalmente y en relación con este asunto, manifestó el señor Albornoz que todavía quedaban pendientes de resolver varios recursos, en espera de los informes solicitados de la autoridad judicial.

### Las relaciones hispano-soviéticas

Madrid, 8 (1'00)  
**EN BREVE LLEGARÁ UNA COMISIÓN RUSA PARA ESTUDIAR LA POSIBILIDAD DE HACER VARIOS ENCARGOS NAVALES A ESPAÑA**

Con objeto de visitar los astilleros de El Ferrol y Cartagena, ha salido de Moscú, una comisión soviética que viene para estudiar las posibilidades de hacer determinados encargos a España, lo que beneficiaría a la industria naval española y a su mano de obra.

Parece que esta comisión, que viene acompañada de un representante de la Sociedad Española de Construcciones Navales y de un representante técnico del ministerio de Marina, ha tenido algunas dificultades, que conoció el Consejo de ministros celebrado ayer, al atravesar la frontera francesa.

La Comisión soviética, inmediatamente que llegue a España, girará su visita en primer lugar a los arsenales de El Ferrol y después visitará Cartagena.

Como es sabido, los Soviets acaban de hacer un pedido muy importante de material naval a Alemania, y es muy posible que una vez estudiadas las posibilidades españolas, que en principio ya conocen, se decidirán por pedidos de gran escala a España.

También es casi seguro que desde El Ferrol se dirijirán a visitar la factoría de Trubia.

### Disposiciones oficiales

Madrid, 8 (1'00)  
**LA REDUCCION DEL SERVICIO EN FILAS**

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una orden circular fijando normas para los reclutas que deseen disfrutar de la reducción de tiempo de servicio a ocho meses.

Para gozar de este beneficio será necesario presentar un diploma de tirador de segunda o un certificado de haber pertenecido tres años a los Exploradores de España.

**LOS ASCENSOS DE ESTE MES**  
En el mismo Diario Oficial se fijan los ascensos correspondientes a las armas que se dice, durante el mes de Enero.

Infantería. — Un teniente coronel.  
Artillería. — Un comandante y dos capitanes.  
Ingenieros. — Un comandante y dos capitanes.

### La fuga de los deportados

Madrid, 8 (1'00)  
**DECLARACIONES DEL CASARETES QUIROGA**

Al recibir a los periodistas el Ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, les manifestó que a pesar de las noticias circuladas acerca de la salida del "España número 5", es lo cierto que este barco no zarpará para Villa Cisneros hasta la próxima madrugada.

Un informador preguntó si conocía el escrito dirigido por los abogados defensores de los procesados por los sucesos del diez de agosto, pidiendo no se les obligue a efectuar el viaje de retorno a la Península de sus defendidos en el mencionado buque, contestando el señor Casares Quiroga, que precisamente estaba esperando llegase el "España número 5" para que dichos defensores pudiesen visitar el barco y comprobar si, como dicen, está o no en condiciones para el transporte de personas.

Cuando se dispuso el traslado de los deportados — añadió — las autoridades competentes efectuaron la visita reglamentaria al buque y dictaminaron que reunía las características adecuadas para el servicio a que se le destinaba.

Se refirió a la campaña que vienen haciendo algunos periódicos de la extrema izquierda, como el "CNT", denunciando que el traslado de los deportados por los sucesos de Figols fué efectuado en peores condiciones que el de los castigados por los sucesos del mes de agosto, y reconoció que les asistía razón, pues, efectivamente, el "Buenos Aires" reunía menos condiciones que el "España número 5".

### EN LA DIRECCION GENERAL CARECEN DE NOTICIAS

Ante la carencia absoluta de noticias relativas a la evasión de los deportados, el director de Colonias y Marruecos ha radioteleografiado al gobernador general del Sahara para que le remita un detallado informe de sus actuaciones, aún cuando no esté terminado.

El señor Duque confía recibir este informe entre ocho y nueve de la noche y tan pronto obre en su poder, ofreció sería facilitado a la prensa.

También manifestó que había recibido un telegrama del gobernador despedido, señor Regueral, manifestando que probará no haber incurrido en responsabilidad ni negligencia alguna.

### EL "ESPAÑA NUMERO 5" ZARPARÁ PARA VILLA CISNEROS

Noticias recibidas de Cádiz dicen que a la una de la madrugada zarpará para Villa Cisneros el "España número 5", para recoger los deportados que deben comparecer a disposición de la Sala sexta.

Se cree que llegarán a fines de la semana próxima.

Procedente del Arsenal de la Carraca ha llegado un destacamento de marinería armada, con objeto de prestar vigilancia en el viaje de regreso del citado barco.

### ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 8 (1'00)  
**¿EL HIJO DE OSSORIO Y GALLARDO MAGISTRADO DEL SUPREMO?**

Un periódico asegura que será nombrado magistrado del Tribunal Supremo, en una de las vacantes producidas por jubilaciones forzosas, el exsubsecretario de Gobernación de la República, señor Ossorio Florit, hijo del señor Ossorio y Gallardo.

**EN LA PRESIDENCIA—VISITAS**  
El señor Azaña esta mañana recibió solamente la visita del general Luque.

Después marchó al Palacio Nacional sometiendo a la firma del Presidente de la República, diversos decretos correspondientes a varios departamentos ministeriales.

A las dos de la tarde se ha celebrado un banquete con que el señor Azaña obsequia a los agregados militares extranjeros acreditados de Madrid.

A parte de éstos, asistieron al acto el ministro de Marina y el jefe del gabinete militar del ministerio de la Guerra, señor Sarabia.

### UNA CARTA DEL GENERAL RIQUELME

"La Nación" publica una carta del General Riquelme, comandante militar de Valencia, acogiendo otra que le envía el comandante Sr. Araujo para demostrar que no le ha prohibido ni le indicó ni tan sólo le aconsejó que no hospedara en su casa a la esposa del teniente coronel D. Emilio Esteban Infante, recluso en el penal de San Miguel de los Reyes.

Como en la carta el señor Riquelme se permite algunas apreciaciones inconvenientes, el periódico le replica enérgicamente.

Recuerda el contenido del suelto que ha enojado a Riquelme, demostrando que no trató de desprestigiar la autoridad militar sino de recordar que el teniente coronel Sr. Esteban era persona de intimidad del General Sanjurjo, que tan severamente calificó la actitud de Riquelme en Marruecos, calificación que fué confirmada por la reprimenda que le echó el General Queipo de Llano, cuando lo ocurrido en Zinat.

Termina diciendo que no es culpa del periódico el que Riquelme fuera primero monárquico y servidor de la Dictadura, revolucionario después y ahora republicano.

### EL ESTATUTO GALLEGO

Hablando con los periodistas el Ministro de la Gobernación, se refirió al Estatuto Gallego y dijo que él, amante como el que más de los Estatutos, haría cuanto pudiese para que fuese un hecho la implantación del Estatuto gallego y que por su parte encontrarán las mayores facilidades para que se efectúe el plebiscito que prescribe el artículo 12 de la Constitución.

Añadió que el documento pidiendo la celebración del plebiscito, va firmado por don Honorio Taján.

### LA REFORMA DEL CUERPO DIPLOMATICO

En el Ministerio de Estado facilitaron a los periodistas, una extensa relación sobre nuevos nombramientos traslados y jubilaciones del personal diplomático y consular.

Ayer visitaron al Sr. Zulueta, los señores Z. Rolland, ministro consejero de España en Londres; el ministro de España en Méjico, señor Franchis Roca; secretario de la embajada de España en el Vaticano, señor Ontiveros y otras personalidades.

### EL DIRECTOR DE LA REFORMA AGRARIA

Mañana marchará a Cádiz el Director General de la Reforma Agraria, acompañado de la comisión, para visitar las labores de intensificación de cultivos que realiza la sociedad obrera.

### LOS SUCEOS DE BAB-TAZZA

Comunican de Tánger que el Obispo de Gallipolis publica una carta desmintiendo y protestando de la supuesta participación de los PP. Franciscanos en el complot de Bab-Tazza, detallando lo ocurrido en el convento de la localidad.

### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Un periodista interrogó al señor Albornoz sobre el artículo político del señor Prieto, que coincide con el juicio que ya expuso, de que no se producirán acontecimientos políticos hasta que se celebren las elecciones de abril.

El señor Albornoz, dijo que estaba completamente de acuerdo con los juicios del señor Prieto, agregando que no cree que ocurra nada hasta las elecciones de abril, cuya importancia encajare.

En esas elecciones — terminó diciendo — se podrá comprobar si la opinión nacional sigue conforme con la orientación que el Gobierno da al régimen republicano.

### Asuntos de Baleares

Barcelona, 9 (8'30)  
**El Centenario de Ramón Llull. — Sesión interacadémica**

Acordada por las Academias de Buenas Letras, Ciencias, Medicina y Bellas Artes la celebración de una sesión solemne con motivo del VII Centenario del nacimiento de Ramón Llull ésta tendrá lugar el lunes, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Cámara de Comercio.

Tomarán parte, por la Academia de Buenas Letras, el doctor Tomás Carreras Artau, que desarrollará el tema "La unidad y la enciclopedia del saber en Ramón Llull"; el doctor Eduardo Alcobé, por la Academia de Ciencias y Artes, "Algunos comentarios a la Filosofía natural de Ramón Llull"; el doctor J. Freixas y Freixas, por la de Medicina, "Ramón Llull, catalán de Mallorca. Generalidades fundamentales"; y por la de Bellas Artes de San Jorge, el doctor Antonio Rubió y Lluch, "Algunas impresiones sugeridas por la interesantísima figura de Ramón Llull".

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto se libre a nombre del director de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares, la cantidad de 5.000 pesetas, para sufragar los gastos que ocasione la fusión de las antiguas Escuelas Normales de Maestros y Maestras, de esta ciudad.

### DE PROVINCIAS

#### CORUNA

**Un incendio destruye un bar**  
Coruña. — Un incendio destruyó, en Ferrol, uno de los mejores establecimientos de Galicia.

Las pérdidas son considerables. La causa del incendio lo motivó la explosión del depósito de una cafetera exprés, al inflamarse la gasolina.

#### CORDOBA

##### Crisis de trabajo

Córdoba. — En las minas de "El Soldado", se ha despedido a 150 obreros por falta de trabajo.

#### CIUDAD REAL

##### La Reforma Agraria

Ciudad Real. — Llegó de Madrid el ingeniero señor Cabezas, encargado por el Instituto de Reforma Agraria, de incautarse de las fincas pertenecientes a la Grandeza de España, enclavadas en Valdepeñas, Infantes, Almagro y Santa Cruz de los Caños.

#### SAN SEBASTIAN

##### Los concejales por el artículo 29

San Sebastián. — En virtud de la ley disponiendo el cese de los concejales elegidos por el artículo 29 de la ley electoral, en esta provincia cesarán, en su totalidad, 39 ayuntamientos.

En otros tres, habrá ceses de varios concejales, sin afectar a la totalidad de los municipios.

#### TOLEDO

##### Un toro desmadrado muerto a tiros

Toledo. — Cuando se dirigía al matadero municipal un vaquero de la provincia con seis toros destinados al sacrificio, se le desmadró uno muy bravo, que se separó de la carretera, en el sitio denominado cerro de los Pálos, embistiendo a cuantas personas encontraba a su paso, que procuraban ponerse a salvo.

Una pareja de la Guardia Civil logró matarlo a tiros.

#### SEVILLA

##### Accidente automovilista

Sevilla. — Frente a la estación de las aguas, en la carretera de Alcazar de Guadaira, y por haberle fallado los frenos en una curva pronunciada, pasó la dirección y voló un camión que venía cargado de maíz.

A consecuencia del accidente fallecieron los ocupantes.

##### Nuevos arbitrios

Sevilla. — El Ayuntamiento acordado imponer un arbitrio de céntimos diarios a los vendedores ambulantes de lotería.

Estos han acordado declararse huelga.

#### MÁLAGA

**Después de un mitin de Acción Popular en Ronda, varios exaltados intentan asaltar el local social**

Málaga. — Comunican de Ronda que en aquella ciudad se ha celebrado un mitin de Acción Popular al que asistió numeroso gentío.

De madrugada unos exaltados, tentaron prender fuego al edificio que había de celebrarse el acto, lo que pudo evitarse.

Comenzó el señor Gil Robles medio de un escándalo, que fué sofocado por los elementos de Acción Popular.

El señor Gil Robles desarrolló programa de Acción Popular, explicando la actuación de su minoría en el Parlamento, especialmente en cuestión obrera, reforma agraria presupuestos.

Atacó a los socialistas y terminó exhortando a sus afiliados para contiendas electorales próximas.

A la salida se produjeron incidentes.

Los extremistas apedrearon el local de Acción Popular, destrozando cristales y las puertas y pretendiendo asaltar el local.

Intervino la fuerza pública, disolviendo los grupos.

### Comisión Gestora de la Diputación

En el Boletín Oficial de la provincia n.º 10.310 correspondiente al 5 del corriente, se inserta un anuncio de subasta para contratar el suministro de comidas a los internados en Manicomio y a los acogidos en la Casa de Misericordia de esta ciudad durante tres meses prorrogables hasta de Diciembre de 1933.

La subasta tendrá lugar en el Palacio provincial y Salón en que celebran sus sesiones la Corporación, bajo la presidencia del Sr. Presidente de misma y con asistencia de un Sr. Jefe de la Comisión designado por la Comisión Gestora y del Sr. Secretario de la Diputación que dará fé del acto, el día del corriente a las once horas.

Los documentos para la subasta pliegos de condiciones se hallarán manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de la Diputación.

Las proposiciones para optar a subasta han de ir extendidas en papel timbrado común de la clase 6.ª y deben presentarse en la Secretaría de Diputación, Negociado de Beneficencia, durante las horas de oficina (9 a 13) hasta el día 27 del expresado mes.

Las proposiciones se han de presentar en sobre cerrado, y separadamente se acompañará la cédula personal del resguardo del depósito provisionario.

La subasta de que se trata se celebrará con sujeción a las formalidades prevenidas en el art. 15 del citado Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Palma, 7 de Enero de 1933.  
El Presidente — Francisco Julián

Por retirarme del negocio

### Vendo Taller

de cerrajería y mecánica equipada de herramientas y maquinaria moderna clientela distinguida. Para informes al Salvador, 37. Julio.

### Casa Banqué

COLON, 56  
Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música. Ventas al contado plazos.

# Desde Barcelona

**Otro chófer atracado. — ¿Irá el Gobernador civil de Alto Comisario a Merruecos? — Samitier, el jugador del "Barcelona", sale en avión para jugar en el "Madrid",**

**DEL COMLOT CONTRA LA RE PUBLICA. — DETENIDOS PUES TOS EN LIBERTAD. — LOS TUBOS ENCONTRADOS EN LA CALLE DEL MILAGRO CONTENIAN GASES ASFIXIANTES**  
Esta mañana fueron puestos en libertad los cuatro individuos que hace días fueron detenidos en una casa de la calle de Tapiolas.

Se ha podido comprobar que se dedicaban a la venta de periódicos y folletos anarquistas y que por esta causa tenían depositados muchos de éstos.

Al recibir al mediodía, el gobernador civil a los periodistas les dijo que examinados los tres tubos de dimensiones pequeñas que fueron encontrados en el depósito de explosivos de la calle del Milagro, se vio que contenían cloro cuya substancia, como se sabe, se utiliza para la fabricación de gases asfixiantes.

Esta interesante comprobación originará que la policía amplie las diligencias que por orden del Juzgado especial realizó cerca del dueño de la trapería que vendió dichos tubos.

El dueño expresó que dichos tubos los tenía almacenados desde hace dos o tres años.

Las gestiones de la policía tendrán por objeto averiguar si cuando los tubos estaban llenos o vacíos.

Los periodistas preguntaron al señor Moles si los otros tubos aparecían llenos y el señor Moles contestó negativamente.

**EL OFICIO DE CHOFER SE ESTA PONIENDO IMPOSIBLE EN BARCELONA. — EL ATRACO DEL DIA**

El chófer Jerónimo Cano, que se hallaba con su taxi en la barriada de San Andrés, fué requerido por dos individuos para que les llevase en su coche a la Sagrera.

Cuando se hallaba en jugar solitario, los ocupantes del coche le amenazaron con pistolas, obligándole a entregarles el dinero que llevaba.

El chófer les entregó 13 pesetas, que era cuanto llevaba, y los desconocidos desaparecieron favorecidos por la oscuridad de la noche.

**SOBRE EL NOMBRAMIENTO DEL GOBERNADOR PARA ALTO COMISARIO EN MARRUECOS**

Los periodistas que hacen información en el Gobierno Civil preguntaron hoy al señor Moles si había aceptado el cargo de Alto Comisario en Marruecos, contestándole éste que no sabía otra cosa que lo que publicaban los periódicos y que, aun cuando fuese contra su voluntad, él iría, si así lo disponía el Gobierno.

Después el señor Moles agregó: — No me pregunten ustedes más. Persiste mi afonía y, por lo tanto, si tengo necesidad de ello, haré un viaje a Madrid.

**OTRA DENUNCIA CONTRA "SOLIDARIDAD OBRERA"**

Por injurias a la policía ha sido denunciado al Fiscal de la República, el número de hoy, del diario "Solidaridad Obrera".

**SAMITIER, EL POPULAR JUGADOR, DEL "BARCELONA", SALE PARA JUGAR EN EL "MADRID"**

Esta mañana, en avión, salió para Madrid el popular jugador del "Barcelona" José Samitier, con objeto de alinearse con el "Madrid" club con el cual ha firmado nueva ficha.

Antes de marchar se despidió de sus amigos haciendo a los periodistas algunas manifestaciones en las que dijo se marchaba profundamente apenado.

Hay momentos — añadió — en que no me avengo a creer que después de mi adhesión al "Barcelona" me viera un día despedido en plena temporada. Si fuera vanidoso diría... Pero renunció a lamentaciones. Sólo afortunadamente, me encuentro todavía en condiciones de hacer honor a mi nombre deportivo. A mí no me han de retirar. Me retiraré yo, cuando me dé cuenta de que ya no sirvo.

Ahora — terminó diciendo — yo personalmente recibí el pago a los d'eterios, insultos, y agresiones de que fuimos víctimas durante la Dictadura cuando se nos recibía a los jugadores del "Barcelona" con hostilidad en casi

todas partes. Bien es verdad que, a pesar de todo, traíamos a Barcelona el título de Campeón de España.

Con Samitier marchó en el avión Zamora, portero del "Madrid".

**AGRESION CONTRA UN CONCEJAL**

Anoche, a las diez, el concejal señor Viñals salió de su domicilio en compañía de su esposa e hija dirigiéndose a la calle de Verdi.

Al poco tiempo un grupo de unos ocho individuos que habían descendido de un auto, y que según parece, le esperaban, la emprendieron a garrotazos con el señor Viñals.

Este al verse agredido se refugió en una lechería, y entonces, los del grupo, parece que agredieron también a su esposa e hija.

## Del Extranjero

**El conflicto chino-japonés entra en un momento gravísimo**

**El "Atlántique", es remolcado hasta Cherburgo**

**El conflicto chino-japonés**

**HA ENTRADO EN UN MOMENTO DE GRAN PELIGRO PARA LA PAZ UNIVERSAL**

Pekín. — Comunican de Shan Hai Kwan, que en los centros extranjeros bien informados estiman como cosa muy posible que las hostilidades se extiendan considerablemente en todo el Norte de China, en un plazo muy próximo.

En la población de Shan Hai Kwan se han concentrado no menos de seis mil soldados japoneses dotados de todos los elementos bélicos y apoyados por enorme cantidad de material de guerra.

Los chinos envían apresuradamente refuerzos a Chin Wang Tao, dispuestos a resistir al Japon que a pesar de todas las seguridades que ha dado al Gobierno de localizar el incidente, amenaza ahora con reanudar los combates si los chinos no detienen el movimiento de tropas hacia el Norte.

Entre los oficiales británicos de Chin Wang Tao que han hecho un reconocimiento de la situación sobre aquellos lugares, existe real inquietud ante el giro que amenaza tomar el conflicto chino-japonés.

Es posible que a consecuencia del informe de dichos oficiales salga un batallón de la guarnición británica de Shanghai hacia Chin Wang Tao para proteger los súbditos británicos y sus intereses en aquella provincia.

**LA OPINION JAPONESA EN ESTE CONFLICTO**

Tokio. — El Gobierno japonés se cree obligado a raíz de los incidentes de Shan Hai Kwan y de las incesantes concentraciones de tropas chinas, a recordar que el protocolo de 1901, relativo a la cuestión de los boxers, debe ser aplicado estrictamente en lo sucesivo.

Este protocolo prohíbe a los chinos de estacionarse en una zona interior a tres kilómetros a cada lado del ferrocarril.

Por consiguiente, si ello se pone en vigor, Chan Hai Kwan quedaría neutralizado.

Finalmente un comunicado japonés dice que mientras los soldados japoneses quitan Shan Hai Kwan, los chinos se concentran cerca de Chin Wang Tao.

**ADVERTENCIA DE INGLATERRA**

Shanghai. — La Legación Británica se ha creído obligada a hacer una advertencia a las autoridades chinas y japonesas contra toda acción susceptible de poner en peligro los intereses británicos en Chin Wang Tao.

**Del siniestro del "Atlántique",**

**El buque incendiado llega a Cherburgo**  
Cherburgo. — A la una de la madrugada ha quedado fondeado en este puerto el casco del "Atlántique".

El "Atlántique" ha sido colado en la gran rada, donde entró precedido de un navio piloto y un remolcador. La operación se realizó en medio del

El señor Viñals al que auxiliaron algunos transeúntes y policías, huyendo sus agresores, ha dado cuenta de este hecho al Juzgado.

**EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD ASISTIO A LA FIESTA DE REYES EN EL HOSPITAL CLINICO**

Ayer, por la mañana, estuvo en el Hospital Clínico, el presidente de la Generalidad, señor Maciá, al que acompañaba su esposa.

El Presidente y su esposa repartieron juguetes para los niños y varios lotes de ropitas para los recién nacidos, en la sala de obstetricia.

Los médicos que se encontraban en las salas y las monjas que estaban al servicio de las mismas acompañaron en su visita al señor Maciá y a su señora esposa.

**¡CUIDADO CON LOS RATEROS!**

Viajando en un tranvía de la Rambla a Andrés Pagés le quitaron la cartera en la que llevaba 4.000 pesetas.

Palou Gari

Barcelona, 7 de Enero de 1933.

mayor secreto durante la noche, a pesar de haberse anunciado para esta mañana.

El navío incendiado acusa una inclinación de 15.º y el abundante humo que sale, demuestra que el incendio no se ha apagado todavía.

El convoy se detuvo antes en la pequeña rada y de madrugada se inclino el casco a un lado, con objeto de poder acostarlo a un fondo de arena.

Millares de curiosos, en embarcaciones de todas clases, han intentado aproximarse cerca de los restos del

## ULTIMOS TELEGRAMAS

**Movimiento revolucionario extremista en Madrid y Cataluña Desde Madrid**

Madrid, 9 (9'30)

**BARCELONA, 3; ATHLETIC, 1**  
El equipo catalán jugó un magnífico encuentro

Bilbao. — En el campo de San Mamés comendieron el equipo propietario del campo con el Barcelona.

El match era esperado con gran expectación, que se tradujo en el gran entradón que registró el terreno.

Los equipos alineáronse en la siguiente forma:

**BARCELONA:** Nogués; Rafa, Alcoriza; Pedrol, Font, Mart; Felguera, Goiburu, Arocha, Ramón y Parera. **ATHLETIC:** Blasco, Urquiza, Castellanos; Cilanren, Muguerza, Gerardo; Lafuente, Irazagorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

A los escasos minutos de juego Ramón, de un tiro cruzado, logró el primer tanto catalán.

El juego continuó nivelado, marcando poco a poco de terminar el primer tiempo el mismo jugador el segundo goal para los suyos, al rematar de cabeza un magnífico centro de Felguera.

Comenzó el segundo tiempo avanzando el Athletic con deseos de variar el marcador, más los jugadores catalanes no perdieron la serenidad, consiguiendo igualar el juego y aún llevar la iniciativa de éste.

A mediados de esta parte fué castigado el equipo catalán con un "penalty" que lanzó por Irazagorri, fué de tenido magistralmente por Nogués.

Ocho minutos antes de finalizar el match el Athletic obtuvo su primer tanto, de un chut cruzado de Irazagorri y medio minuto antes de terminar el Barcelona consolidó su triunfo al marcar Parera el tercer goal.

El triunfo del equipo catalán causó sensación en los centros deportivos, comentándose el que los "leones del Norte" hayan sido vencidos en su propia "salsa" por los dos equipos catalanes.

**EL CAMPEONATO DE LIGA**  
Los resultados de ayer

En los partidos de fútbol correspondientes al Campeonato Nacional de Liga jugados ayer registráronse los siguientes resultados:

Primera división

En Chamartín: Madrid, 4; Racing de Santander, 1.

En Atocha, Donostia, 4; Valencia, 1

En Sevilla: Betis, 1; Arenas, 1.

"Atlantique", pero las autoridades las mantienen a distancia.

Se hace constar que el primero en subir a bordo del vapor después de haber sido abandonado por la tripulación y el comandante, fué un francés, el capitán Picard, quien acto seguido izó el pabellón francés.

Si bien el "Atlantique" entró escoltado por dos remolcadores franceses, parece que hubo un barco alemán y otro holandés que cooperaron a los bajos de salvamento, lanzando unos amarres, cuando el "Atlantique" iba a la deriva, pero que el capitán que se encontraba a bordo no pudo coger. Con todo, dichos barcos extranjeros se consideran con derecho a la parte que les corresponde por el salvamento de dicho buque.

**El Gobierno se ocupa del naufragio**

París. — Esta tarde se ha celebrado Consejo bajo la presidencia del señor Lebrún, ocupándose los ministros de la catástrofe del "Atlantique", y de la conveniencia de que el ministro de Justicia de instrucciones al Juzgado con objeto de que éste efectúe diligencias de acuerdo con la información administrativa y técnica que va a efectuarse.

También se acordó, después de escucharse el informe del Ministro de Marina dar el pésame a las familias de las víctimas y de expresar el agradecimiento del Gobierno francés a todos aquellos que se han esforzado en prestar auxilio tan pronto como tuvieron noticia de la situación en que el "Atlantique" se encontraba.

## NOTICIAS SUELTAS

RUSIA

**Dirigible destruido**

Londres. — Un diario dice que uno de los mayores dirigibles rusos el "V. E." a causa de una avería en los motores fué arrastrado a gran distancia y destruido en los bosques de Newogorodv.

Los tripulantes parece que han podido salvarse todos ellos.

## ULTIMOS TELEGRAMAS

**Movimiento revolucionario extremista en Madrid y Cataluña**

**Desde Madrid**

Madrid, 9 (9'30)

**BARCELONA, 3; ATHLETIC, 1**  
El equipo catalán jugó un magnífico encuentro

Bilbao. — En el campo de San Mamés comendieron el equipo propietario del campo con el Barcelona.

El match era esperado con gran expectación, que se tradujo en el gran entradón que registró el terreno.

Los equipos alineáronse en la siguiente forma:

**BARCELONA:** Nogués; Rafa, Alcoriza; Pedrol, Font, Mart; Felguera, Goiburu, Arocha, Ramón y Parera. **ATHLETIC:** Blasco, Urquiza, Castellanos; Cilanren, Muguerza, Gerardo; Lafuente, Irazagorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

A los escasos minutos de juego Ramón, de un tiro cruzado, logró el primer tanto catalán.

El juego continuó nivelado, marcando poco a poco de terminar el primer tiempo el mismo jugador el segundo goal para los suyos, al rematar de cabeza un magnífico centro de Felguera.

Comenzó el segundo tiempo avanzando el Athletic con deseos de variar el marcador, más los jugadores catalanes no perdieron la serenidad, consiguiendo igualar el juego y aún llevar la iniciativa de éste.

A mediados de esta parte fué castigado el equipo catalán con un "penalty" que lanzó por Irazagorri, fué de tenido magistralmente por Nogués.

Ocho minutos antes de finalizar el match el Athletic obtuvo su primer tanto, de un chut cruzado de Irazagorri y medio minuto antes de terminar el Barcelona consolidó su triunfo al marcar Parera el tercer goal.

El triunfo del equipo catalán causó sensación en los centros deportivos, comentándose el que los "leones del Norte" hayan sido vencidos en su propia "salsa" por los dos equipos catalanes.

**EL CAMPEONATO DE LIGA**  
Los resultados de ayer

En los partidos de fútbol correspondientes al Campeonato Nacional de Liga jugados ayer registráronse los siguientes resultados:

Primera división

En Chamartín: Madrid, 4; Racing de Santander, 1.

En Atocha, Donostia, 4; Valencia, 1

En Sevilla: Betis, 1; Arenas, 1.

tenidos varios individuos cuando se disponían a colocar varias bombas de gran potencia.

En Lérida registráronse también san grientos sucesos, resultando 3 paisanos muertos y numerosos heridos.

En el pueblo de Sallent, en un choque entre la Benemérita y los revoltosos, resultó muerto un guardia civil. **En Zaragoza al intentar detener la policía a cuatro extremistas se produce un alboroto**

Zaragoza. — Al anochecer, en el Paseo de la Independencia, los policías intentaron detener a cuatro extremistas los cuales huyeron, siendo alcanzados dos, pero al intentar los agentes cachearlos, los extremistas dispararon, escapando a favor de la ciudad.

De los disparos resultó herida la joven Mercedes García y otra mujer en tusa.

El público fué presa de gran alarma, huyendo al oír los disparos, pero reaccionó inmediatamente.

## Del Extranjero

**FALLECIMIENTO DEL PRINCIPE**

**ALFONSO DE BAVIERA**

**MURIO, REPENTINAMENTE, AL REGRESAR DE MISA**

Munich. — Ha fallecido el Príncipe Alfonso de Baviera.

La muerte ocurrió cuando el Príncipe, al regresar de Misa, se estaba cambiando de traje.

Contaba setenta y un años de edad. Estaba casado con la Princesa Luisa de Orleans.

Deja cuatro hijos.

**DESORDENES EN BOMBAY**

**DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS**

Bombay. — Durante una partida de cricket jugada por niños hindús ocurrió una colisión entre hindús y musulmanes.

Dos de éstos resultaron muertos y cinco heridos. Nueve hindús salieron con graves heridas.

**TEMPORALES EN EL SUR DE**

**AFRICA**

**GRANDES DAÑOS EN SAINTE**

**MAXIME**

París. — La población de Sainte Maxime, en el Sur de Francia, que en septiembre último sufrió grandes daños de las inundaciones, ha sufrido hoy los efectos de otro temporal de lluvia que barrió la costa por espacio de dos horas.

Las aguas destruyeron algunos puentes provisionales y cortaron la carretera de la costa.

**INCENDIO A BORDO DEL**

**TRANSATLANTICO**

**"FRANCE"**

París. — A bordo del transatlántico "France" se ha declarado un incendio.

El buque está anclado en el puerto de El Havre.

El fuego se declaró en una cabina de lujo.

El "France" pertenece también a la "Compagnie Transatlantique".

Faltan detalles respecto de la importancia del siniestro.

El hecho de que éste se haya producido cuando todavía está zurdido el "Atlántique" confirma la creencia de que se trata de incendios intencionados.

**ASOCIACION DE SEÑORITAS**

**CATOLICAS HOLANDEAS**

**EN BERLIN**

**MANIFESTACION PUBLICA**

Berlin. — En uno de los principales Teatros se celebró ayer, domingo, la representación de un Misterio a cargo de una Asociación de señoritas católicas holandesas que han venido con este propósito. Su número asciende a mil, y, acompañadas de otras mil señoritas alemanas se dirigieron, en procesión, de la iglesia donde habían oído misa, al Teatro. El cortejo era lucidísimo causando la admiración de los berlinenses.

Con las señoritas holandesas ha venido el Obispo de Harlem acompañado de otros dignatarios eclesiásticos.

En la estación fué objeto de un gran recibimiento por parte de los católicos de Berlín.

**VUELO INGLATERRA-AUSTRALIA**

**SIN NOTICIAS DE HINKLER**

Brindisi. — Se carece de noticias del aviador Hinkler que salió de Inglaterra con rumbo a Australia a donde se proponía llegar en cinco días.

## Nueva Academia de Corte

**CARMEN CUERDA DE OLEZA**

ha abierto su Academia de Corte y Concepción en Capuchinas, 17 primero.

9 ENERO en LA FILADORA

# JORNADA DEPORTIVA

**Fútbol: La sorpresa de ayer tarde: El Baleares y el Mallorca quedaron empatados a un goal.—Este inesperado resultado presta un mayor aliciente a las próximas luchas.—Hípicas: Hubo sorpresas, y ganaron en cada una de las seis carreras Pajarito, Paloma, Niepce, Roi Albert Bilees, Baba y Rochi.—Hubo mucha animación.**

## Fútbol

### LO QUE FUE EL PARTIDO



Jugóse ayer tarde la segunda fecha correspondiente a la segunda vuelta del campeonato de Fútbol.

Fué el "Mallorca" el que devolvió la visita al "Baleares" en su campo de Sor Canals.

El encuentro entre rojos y blanquiazules no había despertado, como en otras ocasiones, un gran interés. Sólo existía una expectación relativamente casi secundaria, gracias a la diferencia que entre ambos equipos existe en el tanteador.

Disminuía también este interés: la supuesta baja forma del equipo blanquiazul; equipo que dadas las actuaciones que ha venido haciendo en la primera vuelta de la temporada presente no estaba conceptuado como capaz de dar un disgusto a equipo de regular conjunto.

Empero, ya lo hemos repetido en otras ocasiones, la lógica, en fútbol, es muy difícil de cimentarla; cuando más parece hallarse resuelta que descansa sobre una base hueca y vacua; demostrándose al menor soplo del siempre veleidoso fútbol.

Y así ocurrió, nuevamente, en la tarde de ayer, en el campo baleárico. Se presumía un franco triunfo de los "mallorquines". Y éstos pueden darse por satisfechos con el empate; porque a algo más les expuso ayer el "Baleares", sin tener una tarde espléndida.

El partido desarrollóse en un ambiente extremadamente hostil por parte de los jugadores, y el árbitro, por falta de energía, o por lo que sea, no supo llevar el juego por el terreno de la corrección y la nobleza, con lo que se hubieran evitado algunas cosillas que siempre resultan lamentables. De haber arbitrado todo el partido, tal como lo hizo después de haber empatado el Baleares, su labor hubiera sido más edificante y más humana para los jugadores en general. No obstante su labor fué regular.

Ese empate, representa para el "Mallorca" un serio contratiempo, ya que al adjudicarse únicamente un punto, queda en inferioridad para renovar el título y sigue el "Constancia" de leader en la clasificación.

### EMPIEZA EL PARTIDO

A las órdenes del colegiado balear señor Font, a quien ayudaron en su cometido los señores Compte y Vidal, se alinearon los onces así:

"Baleares": — Comas, Fuentes, Pablo, Arbós, Colom II, Sintés II, Colom I, Sastre, Sintés, Pallicer y Llabrés.

"Mallorca": — Ferrer, Vidal, Cerdá, Antolín, Ubeda, Carrasco, Salyá, Sánchez, Alzamora, Albella y Gomila.

Dió principio el partido con ataques alternos; notándose una mejor penetración en las líneas rojas y gracias a la labor de su línea media, los rojos ejercen, en algunos momentos ligera presión que no hizo funcionar el marcador.

El juego no llegó a interesar grandemente al respetable, quien hizo sentir su voz como protesta a algunas caricias que sin el más ligero *disimulo* se prodigaron en el campo de juego.

El primer goal de la tarde lo marcó Alzamora, al rematar a las mallas un balón cedido por Albella.

Ataca el "Baleares" y no llega a chutar por embarullarse sus delanteros ante goal.

El juego se lleva con mucho nervio, y debido a ello, son varios jugadores que sufren sus *consecuencias* y una vez atendidos siguen en juego, a excepción de Sintés que tuvo que ser asistido en la caseta, reapareciendo al cabo de un rato.

Los remates rojos, fueron bien bloqueados por Natalio, quien va afirmándose en su puesto, haciendo una tirada a los pies de Gomila, salvando así de un tanto a los suyos.

El meta rojo, tuvo en esta parte muy poco trabajo. Empezó al hacer una salida inoportuna, perdió el balón creando un grave apuro que por suerte no tuvo para él funestas consecuencias.

El primer tiempo signió con 1 a 0 favorable a los rojos.

Cambiados los terrenos, nuevamente es el "Mallorca" quien ejerce más el ataque. No obstante, Sastre realizó una peligrosa escapada, pero le cruzó Cerdá y cede corner que fué directo a kik.

Después de un peloteo muy poco espectacular, salió nuevamente el meta rojo a contener un avance baleárico, originóse un lío de jugadores al suelo. Uno de éstos agredió a otro, y ambos fueron sacados del campo por no haber tomado la licencia para poder ejercer el *boxeo*, quedando los equipos con diez jugadores.

Incurrió en falta el "Mallorca" junto al área. Tiró el golfe franco Sintés. Los rojos forman barrera, pero a pesar de todo, el tiro se coló en la red, valiéndole el empate al "Baleares".

Se animó el juego con el empate y los dos equipos bregaron de lo lindo para deshacerlo a su favor. Los rojos reforzaron su delantera con Antolín y a pesar de todos sus esfuerzos llegó el final del partido con el empate a uno.

## Hípicas

Ayer tarde, a las 13'30 tuvieron lugar las anunciadas carreras, que fueron muy interesantes y animadas.

A la hora en punto se alinearon los caballos siguientes:

Mariarita, Mesquito, Chiquito, San día, Soledad, Olga, Avi, Pajarito, Leal, Tita, Bienvenida, Cipaye, Carnicerita Bombita, Stevany X, Valiente, Lagartijo, Alonso II, Pescador, Rayo II, Joselito, Cirio, La Barca, Mazantini, Alí, Crespo, Fabrila y Naranjero.

Ganó brillantemente Pajarito que hizo el recorrido de 1900 metros en 4 minutos 33 segundos, y colocados Cirio 4'42 y Alí en 4'50.

La segunda, a 2.800 metros, se presentan los caballos:

Requena, Dramático, Elegido, Litri, Abadía, Dador, Ginnasta, Triana, Cliché, Amor Defensora y Paloma.

Retirados Estrella III, Estrella I, Amor y Ginnasta.

Elegido toma la delantera, pero Paloma en la última vuelta le rebasa pasando la meta en 5'10. Colocados Elegido 5'11 y Triana 5'12.

La tercera prueba, recorrido 2.700 metros, para la que se presentan:

Diablotín II, Guillón, (retirado), Bon Spoir, Coquín, Niepce, Uranus II, Etendant, Lampión, Vervine III,

# ¡¡Gran Novedad!!

## La Salvación de España

POR MEDIO DEL ROSARIO

Folleto de 16 páginas impreso a dos tintas en papel superior con tres preciosos grabados.

A 2 pesetas el 100 se venden en la LIBRERÍA GUASP.

Cadi, Collier de Perles, Valseur II, Vo you y Caisse-dorée.

Entre Niepce y Collier de Perles se entabla un hermoso pugilato venciendo Niepce que empleó 4'14 y colocados Diablotín 4'17 y Collier de Perles 4'17. — Fué descalificado Bon Spoir.

Para la cuarta carrera, a 3.200 metros, se presentó el siguiente elenco de trotones:

Briseis, Bost, Atchoum II, Sarcús, Tíbere, Citrón Verd, Sabirés, Divette V, Dun le Roi (retirado), Roi Albert Bilees y Estérel.

Briseis, Sarcús y Bost se entablan buenas sprintadas, pero al final se des tapó Roi Albert Bilees que por mínima diferencia pasó la meta en 4'43. Colocados Bost 4'44 y Divette 4'45. Atchoum II no terminó la carrera.

Quinta carrera, a 2.050 metros, se presentaron los siguientes trotones:

Trobador, Us Marines, Tenebreux, Champaubert, Baba, Dies Irae, Uncle Sam, Brumance y Vlan.

Al darse la salida Us Marines adelantaba a todo gas pero va perdiendo terreno siendo rebasado por Baba y a su vez fue rebasado por Tenebreux. Pero Baba no cejó y en la recta final se llevó el primer puesto; hizo el recorrido en 3'10. Colocados Tenebreux 3'11 y Trobador en 3'11. — Us Marines descalificado.

Y sexta carrera, al galope, a 1.000 metros, para los siguientes caballos:

Rubia, Charlestone, Bella, Flechón, Roch, Laz Bel (retirado), Larita, Mensaurah y Petit.

Dada la salida arrancó el pelotón, logrando pasar la meta en primer lugar Roch. Colocados: Mensaurah y Flechón.

A las 5 terminó el programa.

## Simón Garcés

CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADO  
Baratillo, 15 Teléfono, 2267

## Pensión LA VERDAD

a 7 y 8 pesetas. Detrás Generalidad, San Severo, 3.

## Compro

Alhajas de oro y plata  
Dentaduras usadas  
Monedas antiguas de oro, plata y cobre  
J. MIRO  
Sindicato, 7, (al lado de la chocolatería Bordoy).

## Vademecum de la Acción Católica

Obra prolongada y recomendada por el Eminentísimo señor Cardenal Segura.  
Precio: 3'50 pesetas.  
De venta: Librería "La Esperanza"

## Talones de facturas según la Ley del Timbre

Modelo americano. — Los más prácticos y económicos.  
Talones de facturas para artículos de lujo.  
Imprenta "LA ESPERANZA"  
Lonjeta, 11.

## RECORDATORIOS DE DEFUNCION

Impresos  
Variedadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, litografía, y fotograbado, desde:  
CINCO A TREINTA PTAS. C/EN  
De venta: Papelería "La Esperanza"

## Por el honor del nombre

NOVELA ORIGINAL POR

RAFAEL PEREZ Y PEREZ  
Continuación de "Duquesa Inés"

tirán muchos compañeros de Jorge, incluso el mismo comandante del "Jaime I", que está ahora en Cartagena. Yo tengo mi parte designada en este farrago de cosas; el arroyo de la capilla de mi cuenta.

De mi estado de ánimo me he prometido a mí misma no hablar para no reblandecer llagas casi curadas. No quiero mirar hacia atrás, María. Así que quisiera decirte algo sobre mis actuales impresiones, no podría porque estoy aturdida. Más vale así, ¿verdad? porque este aturdimiento es como una anestesia.

¡Mi suegra, siempre generosa, me ha regalado un traje que no sé cómo describirte. Imagínate algo nuevo y fastuoso realizado por la más hermosa manita de Chantilly y tendrás idea aproximada de lo que será Inés Fonsagrada en el acto de apadrinar al hombre a quien quiere con toda su alma. Por mi parte, he regalado a Lina algo que siempre he tenido en grande estima por venirme de mi pobre mamá; un mantón de Manila color salmón bordado en blanco con chinitos de carita de marfil en las esquinas. Conozco que este rasgo ha satisfecho mucho a Flora, así como la perla para corbata que he destinado a Jorge, y que era también recuerdo de papá. Por lo demás, yo quisiera que mis regalos hubiesen sido dignos de ellos, pero ¡soy tan pobre!

Te hago gracia de la lista de obsequios porque los periódicos los han publicado en todos los tonos. El tuyo, muy rico y muy elegante, ha hecho saltar de gozo a Lina, y créete que es una lástima que la indisposición de tu ma-

dre te prive de venir... Yo me sentiría mucho más sostenida y animosa.

Acuérdate, acuérdate de tu pobre "Inés".

P. D. Que no sea nada lo de tu madre; a tu marido sí le esperamos, ¿eh? De Inés Fonsagrada a la marquesa de Fontalella.

Castillo de Monroy, 19 de febrero.

Muy queridísima María:

La hora no es la más indicada para despachar correspondencia, puesto que acaban de tocar la doce de la noche; pero en este momento nos hemos retirado, no tengo sueño y he pensado que pues mi carta ha de ser larga, quizás sea lo mejor dividirla en dos periodos; la víspera y el día.

Quedamos en que impresiones, ninguna. La que escribe es una persona totalmente imparcial ajena a los sucesos que van a desarrollarse ante ti bajo la lengua de su pluma. De otra forma, carecería de la serenidad suficiente para dar color al relato, porque ése sería un innecesario martirio.

Empezaré lógicamente por el principio, que es la llegada de Jorge, personaje central de la farsa. Antes había recibido Flora un lacónico despacho telegráfico, anunciando dicha llegada en el expreso de las diez.

Esta vez no hubo pelóteras entre Lina y la duquesa, con motivo de la bajada a la estación, porque la novia andaba sin duda un poco recelosa respecto al recibimiento que pudiese hacerle el galán y no quiso hacer el experimento. Sin duda será esta una de las escasas veces en su vida en que ha procedido Lina con sentido común y así se lo debieron decir los acontecimientos que siguieron, como verá el curioso lector. (Hay algo de humorismo en mi estilo ¿verdad? Pero ese humorismo es un disfraz, porque en el fondo de mi alma sólo hay un pozo de amarguras que chorrean hiel...)

Jorge llegó con Quiqui. Con el uni-

forme del Cuerpo General de la Armada, parece más joven y se nota, si cabe más flexible y suelto de modales.

Además tiene un airecillo de mando que acentúa la vaga expresión de dominio herencia materna) que se desprenden de toda su persona. Como la primera vez en que yo le ví llegar a su casa la madre bajó a recibirle al pie de la escalera. Me ví obligada, so pena de dar que hablar a la servidumbre y a plabán a segura mi suegra y a la marquesita hasta el comienzo de la escalinata.

Jorge hijo... Y nos envolvió a las tres en el mismo glacial saludo, en que tras la cortesía palpita un hondo resentimiento: con su madre y la que va a ser su esposa, porque le obligan a hacer su voluntad; conmigo... ¡por qué he sido cobarde!

Y no sabe él la valentía que se necesita para llegar a cometer algunos "cobardías". Los que nos contemplan a distancia nada anormal han podido percibir. Sin embargo María, yo me he sentido invadida de un frío mortal al advertir la barrera de rencores que se interpuesto entre esta madre y este hijo igualmente orgullosos.

Jorge ha cedido; y esto es precisamente lo que no perdonará jamás a su madre: el haberle obligado a retorcer su voluntad y a experimentar un poco de desprecio hacia sí mismo ante esta abulia, que sin duda se le antoja poco viril. Algo se ha interpuesto entre madre e hijo, avecinando quizás días violentos, difíciles y desdichados para estos pobres seres. ¿Será acaso castigo de la Providencia? Don Blas dice que este casamiento hecho contra viento y marea será infeliz. Claro que don Blas no es profeta...

Jorge está muy cambiado. María. Es un cambio apenas perceptible, pero por eso menos real. Hay un rictus de ironía amarga en su boca que antes plegaba la jocunda sonrisa: en sus ojos bailaban antes las locas centelillas del regocijo. Erán unos ojos que rétan li-

braban la serenidad de un espíritu bien equilibrado y la absoluta y completa comunión con la vida. Hoy son unos ojos distraídos, absortos, que huiran a las miradas ajenas su fondo sombrío, como avergonzados de que en ellos se descubran el dolor, y el hastío y el descontento... Sólo dos momentos he hablado con él, al saludarnos en el instante de la llegada, ceremoniosa y heladamente, y al ofrecerle un tanto frémula mi regalo de boda.

—Es una miseria para un duque de Monroy — he balbuceado socorrida, casi saltándome las lágrimas. Sin embargo, para mí tiene grandísimo valor porque perteneció a mi padre. Y por eso he querido dedicártelo.

—Gracias; siento que te hayas privado de él... Eres muy amable, Inés.

¿Era ésta la voz de Jorge, ardiente, rica e intensa? No puedes darte idea, María-querida de lo raramente que ha sonado en mi corazón esta nueva voz hueca, monótona, sin una vibración de emoción o de sentimiento... ¿Qué fibra vital se ha roto en el alma de este muchacho para cambiarle así?

Ya no hemos vuelto a juntarnos ni a dirigirnos la palabra. Colocado en la mesa frente a mí, ni en el almuerzo, ni en la comida me ha mirado una sola vez. Ha muerto ya todo el amor que me tenía, o lucha y arrolla brava y noblemente su voluntad señora de todo movimiento pasional? Créete que le admiro, porque yo he pasado todas estas horas como un reo en capilla, escuchándome siempre que podía con cualquier pretexto, porque me sentía ora encandada, ora pálida, temblorosa y con el corazón desordenado.

A Lina tampoco se ha acercado mucho; sólo en los momentos más precisos, como para conducirla a la mesa y allí, junto a ella, su actitud ha sido la misma que si estuviese al lado del comandante del barco. Quizás esta imprudente conducta hubiese dado pábulo a más de una maldiciente charla, si la llegada del Nuncio y su séquito, al recla-

mar toda la atención y toda la cortesía del duque, no pusiera una disculpa en la actitud del muchacho respecto a su novia.

Te hago gracia de la fastuosa etiqueta desplegada. Monseñor Pacca se declara encantado, don Blas y Jorge le han acompañado a visitar la casa donde le han sido destinadas las sacrosantas habitaciones (veneradas como reliquias) en que durmieron algunos reyes. Seguro que don Blas habrá hecho gala de su fecunda erudición y habrán salido a relucir hechos de armas, leyendas gloriosas y hasta patrañas, que nada perdona el culto capellán en su imparcialidad de narador. ¡Mientras ellos hacían esta especie de peregrinación histórica, yo me ocupaba del arreglo de la capilla ayudada del viejo jardinero y varias doncellas. Un camión de flores recién llegado de Valencia, ha vertido su perfumada carga en el patio de honor y ha sido trasportada a la hermosa capilla. Flores blancas, la primera sonrisa de una primavera precoz. Alhelios, jacintos, rosas tempranas, lirios frágiles, ternamente veteados de es-

trías moradas, unos raros manojos de violetas de Parma... Desde las cuatro de la tarde hasta las ocho de la noche ha durado nuestro trabajo; pero la Virgencita negra — Monroy estoy segura de que no ha sonreído jamás entre tantas corolitas perfumadas unidas en guirnaldas de hiedra, dispuestas en ramos sueltos, flexibles y artísticos, diseminadas con naturalidad sobre el embarbado y el sagrado que, aunque vacío de la Augusta Hostia, sirve de albergue a un maravilloso crucifijo de oro. Los reclinatorios han sido vestidos con vaporosos velos sujetos por blancos clavos... Todo blanco.

Al mirar el mar impoluto, he recordado el aspecto irmaculado del paisaje por ahora hace un año, cuando aquella imponente nevada que te referí. La Virgencita negra y su Niño han sido lavados convenientemente y adornados con sus valiosas alhajas. Lina, ha te-



insecticida líquido ★ Lata azul



**CALDO  
MAGGI**  
LA MARCA DE CALIDAD

2 tubos por 25 cts.

**Sobres comerciales**

blancos y de color

EN TODAS LAS CIBES Y RAMANOS

1 a esta LA ESPERANZA, Lomita, 11 y 13

# Correo de Mallorca

Diarlo católico ilustrado  
(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.--Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.--Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

## VENDO

En Son Rapiña  
En "Es Garrigó" — Son Quint.  
Solares económicos  
Próximos tranvía  
Plazos y contado  
Razón — J. Ventayol  
Alejandro Rosselló, 121  
Teléfono 1313 — Palma — 215

## BUSCO

Casas, pisos, villas; chalets para alquilar para familias extranjeras  
**TOURISTE SERVICE**  
Plaza Gomila, 5, Terreno.  
Teléfono 2262.

## Se vende o alquila

Una casa de verano situada en "El Barqueret" Alcudia compuesta de una entrada y cuatro dormitorios, cocina y comedor algabe cisterna jardín y cochera.  
Razón: Gaspar Aguiló, Calle de la Plaza, 107. La Puebla.

## Persianaseconómicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

## Jorge Mestre

Despacho y taller:  
Calle de Santiago Rusiñol, nº. 25

## ?LOCALS

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callós y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.  
Hay muchas imitaciones ineficaces.  
En todas partes, 150 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5 Madrid.

## Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME  
Sucursales: Merced, 5 — San Buenaventura, 58. — Desamparados, 8.

## Correos

### Convocadas oposiciones para cubrir 150 plazas

La última Ley de Bases votada por las Cortes Constituyentes dispone que el sueldo de entrada para los funcionarios del Cuerpo técnico de Correos sea de 5000 pesetas con ascenso por QUINQUENIOS de 1000 ptas.

Si se recapacita un momento sobre el incremento que rauda y vertiginosamente va adquiriendo todo cuanto implique una mayor facilidad y rapidez en las comunicaciones, se comprenderá que el Cuerpo de Correos es uno de los que presentan mayor porvenir para la juventud.

No es aventurado el afirmar que en años sucesivos tiene, necesariamente, el Cuerpo de Correos que ver aumentada su plantilla de un modo considerable. Los servicios que aún no están implantados en España y que ya se desenvuelven en otros países (cheque postal, cobro de efectos comerciales, suscripciones a periódicos, etc. etc) exigirán al implantarse un aumento considerable de personal.

### ¡¡ESTUDIE VD. PARA CORREOS!!!

#### Principales características de la presente convocatoria

1.º Los que no tengan ningún título deberán sufrir un examen previo a base de Aritmética y Gramática. No se señala edad mínima de modo que puede asistir al examen previo con sólo, por ejemplo, 12 años. Los que aprueben el examen previo en esta convocatoria podrán concurrir a la misma y a las siguientes **QUE SE CONVOCARÁN ANUALMENTE**, mientras tengan más de 18 años y menos de 30 sin que se les pueda exigir en lo sucesivo **TITULO ALGUNO**. Los ejercicios del examen previo empezarán el 1.º de Julio próximo.

A los que deseando ingresar en el Cuerpo de Correos, ahora o en lo sucesivo, no tengan título les conviene presentarse en la presente convocatoria al examen previo ya que el mismo equivaldrá a un título en las sucesivas.

2.º Los que tengan algún título equivalente al Bachiller Elemental o Unico (Maestro, Perito Mercantil, etc. etc.) no necesitan aprobar el examen previo. — Edad: mayor de 18 años y menor de 30 años.

El primer ejercicio empezará el 20 de Julio próximo.

El segundo ejercicio empezará el 10 de Agosto próximo.

El tercer ejercicio empezará el 1 de Septiembre.

3.º Los que tengan aprobado el examen previo en convocatorias anteriores podrán concurrir a las presentes oposiciones aunque no tengan título y sin necesidad de aprobar examen previo alguno, pudiendo concurrir aunque tengan más de 30 años siempre que no pasen de 35 años.

Preparación a cargo de:

- D. Juan Alemany Palmer, Profesor de Francés.
- D. Juan Aleñar Ribas, Funcionario de Correos.
- D. Pedro Canal Gamundi, Capitán de Infantería.
- D. Domingo Fons Castellón, Licenciado en Derecho.
- D. Bartolomé Martí Mesquida, Funcionario de Hacienda.
- D. José María Olmos y Escobar, Profesor de Gramática; y
- D. Jaime Ripoll Cañellas, Funcionario de Correos.

## LICEO RIPOLL

La Residencia del Estudiante

Calle MARGARITA CAIMARI  
(Entre Estaciones y Carretera de Inca)

## La Funeraria Católica

La más rápida y económica

Alfarería, 40

Teléfono 13-15

### Maravilloso y prodigioso invento

En ocho días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural y será imposible conocer que están teñidos, usando el insustituible **ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO**. Premiado en varias Exposiciones. Sólo tiñe el cabello blanco. (Unico en su clase). Se usa con las mismas manos como una brillantina. No mancha. **ES INOFENSIVO. QUITA LA CASPA. DA BRILLO AL CABELLO Y EVITA SU CAIDA. UN ESTUCHE GRANDE ALCANZA PARA UN AÑO DE USO**. En venta todas las Perfumerías de España. Fbte. J. Bortami, Avenida del 14 de Abril, 566, Barcelona.

### ¡Estudiantes! Cuerpo técnico de Correos

Se han convocado oposiciones para 150 plazas, en condiciones excepcionales por esta sola vez. — Edad 18 a 30 años día 31 de Diciembre último. — Sueldo 4.000 ptas. estando aprobado el sueldo mínimo de 5.000 y además quinquenios de 1.000 ptas. — Los que no tengan el título de Bachiller elemental, Maestro, Petito mercantil u otro análogo, tendrán que examinarse de Previo (Gramática y Aritmética), a no ser que lo tengan de otras convocatorias. — Para el Previo no hay mínimo de edad, siendo esta convocatoria la última con Previo y su aprobado equivale al Bachillerato para las sucesivas que se anuncian cada año. — *Informes:* Gené Munich, hermanos, Funcionarios técnicos de Correos en Palma.

La lámpara OSRAM  
significa experiencias  
de muchos años.  
De ahí su elevado  
rendimiento  
luminoso.



# OSRAM

LA ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

## Celebró ayer, con gran solemnidad, el Día de la Familia Cristiana

### MISA DE COMUNION EN SAN JAIME

La Asociación Católica de Padres de Familia, celebró ayer, con toda solemnidad, diversos actos en honor de la Sagrada Familia, cuya fiesta celebraba ayer la Iglesia.

Por la mañana, a las ocho tuvo lugar, en la iglesia de San Jaime, una Misa de Comunión.

La iglesia se hallaba completamente llena de fieles.

Celebró la misa el Rdo. señor don José Marzo, quien pronunció hermosa plática. El número de comuniones fué muy crecido.

### COMIDA EN EL PATRONATO OBRERO

La Asociación de Padres de Familia obsequió a varias familias pobres con una comida en el Patronato.

El número de comensales ascendió a unos ochenta.

Se sirvió paella, pescado y ternera en salsa; dulces, fruta y café.

Fué un acto altamente simpático el ver junto al pobre el hacendado, reinando entre todos la mayor cordialidad.

Buen número de distinguidas señoras sirvieron la comida.

### ACTO DE APOLOGIA EN EL PALACIO EPISCOPAL

Por la tarde a las cuatro y media tuvo lugar, en el Salón de Juntas del Palacio Episcopal, el acto de apología de la familia cristiana.

Lo presidió el Presidente de la Asociación de Padres de Familia, el abogado don José Ramis de Ayerflor, quien tenía a sus lados a don Gabriel Gili y don Pedro Morell y Fortuny.

Empezó el acto con un discurso del exabogado Magistral, el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, quien dijo que había aceptado la invitación de dirigir la palabra a los reunidos para aportar su granito de arena al muro de contención que debe impedir avance el sectarismo actual.

Manifestó que las sectas quieren desmoronar la familia cristiana, hablando luego, detenidamente, de los planes de la masonería contra la Iglesia.

Explicó, de una manera clara y concisa que el matrimonio es institución divina y que el padre viene a ser, como un sacerdote que debe educar a sus hijos para Dios.

Expuso la necesidad de la unión de todos los católicos y si siempre es buena la acción personal, hoy día es de todo punto necesaria la acción global.

Indicó la necesidad que tienen los padres de impedir que entren en sus casas los libros sectarios, y terminó pidiendo a Dios que salve a España.

Seguidamente habló don Gabriel Gili. Dijo que el Papa se ha lamentado de la situación de los católicos en España, que corren la misma suerte que los de Méjico y Rusia.

Dijo que estamos en unos tiempos en que se quiere hacer juguete de la Revolución a nue tros hijos y que si los católicos hubiéramos querido no hubiéramos llegado a las lamentables circunstancias actuales.

Habló luego del laicismo desde su comienzo hasta nuestros días, detallando sus funestos efectos.

Se dolió de que los católicos no hayan querido ver las grandes asociaciones del campo contrario, que no e atman ningún esfuerzo para lograr su fin, mientras nosotros no hacíamos nada para afrontar el peligro.

Dedicó luego unos párrafos a la escuela única, laica, gratuita y obligatoria, detallando sus horrores.

Trató luego del socialismo, al que atacó duramente, llamando la atención de los padres de familia sobre el peligro en que están sus hijos.

Terminó diciendo que los padres de familia no han de abandonarse, y deben cuidar del porvenir espiritual de sus hijos.

Habló después un miembro de la Asociación, quien explicó cómo cree debe interpretarse la devoción de la Sagrada Familia; tildó de herodianos a los que, como Herodes, van a la destrucción del niño; trató de la importancia de la familia cristiana y terminó diciendo que la Asociación de Padres de Familia puede hacer mucho y trabajar para evitar el demeroramiento de la familia cristiana.

Por último habló el Presidente, don José Ramis de Ayerflor y Roselló quien dijo que la Asociación celebra, como la Iglesia, la festividad de la Sagrada Familia.

Combatió duramente a los enemigos de la Iglesia y la familia.

Detalló todo lo que ha corrompido y e tá corrompiendo a la sociedad, como el cine, la prensa impía, el lujo excesivo, etc., etc., lo mismo que la deficiente educación cristiana que dan los padres a sus hijos.

Como la familia es obra de Dios, dijo, el sectarismo se ha propuesto derrumbarla; nosotros debemos impedirlo a toda costa y de nosotros depende la salvación de nuestros hijos.

Habló luego de la grandeza de la familia cristiana, diciendo que en é ta es en donde más se ve la mano de Dios.

Expuso su creencia que la salvación de España saldrá de la familia cristiana y terminó su parlamento diciendo que si los padres educan bien a sus hijos en la religión, había salvación para todo el mundo.

Todos los discursos fueron muy aplaudidos.

A dicho acto asistió buen número de señoras.

el honor de visitar esta isla. Ha dicho y ha repetido Su Excelencia, con la sinceridad que es norma suya, que la fiesta infantil aquélla que hoy recordamos dejó en él un imborrable recuerdo.

Pero si para él fué grande y sentida para nosotros, los que tuvimos la dicha de acompañarle, fué doble la emoción, porque presenciamos —como él— la que de vosotros venía y luego e nos otorgó otra impresión, no menos honda, con el bello, sentido y elocuente discurso que jamás podremos olvidar tampoco, porque es quizás la más hermosa oración que haya acariciado nuestros oídos, que haya hecho vibrar con mayor fuerza el corazón. Con su inolvidable discurso va dejó bien parado el señor Presidente la ofrenda vuestra hecha con tanta gracia y espontaneidad.

Todo contribuyó a la magia de aquel acto. Digno marco el patio del castillo. Jamás estuvieron tan bien adornadas sus galerías. Nunca mayor gracia cobijaron sus arcadas resaltando a la luz de un bello y dichoso día de sol espléndido. Magnífico contraste entre el pasado de que nos hablan siempre aquellos muros y el porvenir que se anunciaba con vuestra alegre y bulliciosa infancia y con el agitar victorioso de la bandera tricolor, acariciada por el viento en lo más alto de la torre del homenaje.

Fué algo inesperado y por lo tanto la sorpresa fué mayo y más grata. Nos pareció como si fuéramos nosotros exploradores que entran en un castillo olvidado y abandonado del cual hubieren hecho nido y cobijo millares de cisnes y palomas, y hasta en ciertos momentos creímos que íbais a volar, como hubieran hecho aquellas sorprendidas con nuestra presencia. Pero vosotros, por el contrario, dichosos y alegres, correctos y hospitalarios, conscientes del honor que recibíais quisisteis pagarlo con vuestros ruidosos arrullos.

Esta fiesta de hoy, tan bella también, tan emocionante, tan alegre, tan sugestiva que a todos nos encanta, es el recuerdo de aquella otra en la cual vosotros fuisteis actores admirables. Solamente una con otra, por ser vuestras las dos, se pueden comparar.

El primer magistrado de la nación, la más alta representación de la República, ha querido mostrarnos también el cariño y la esperanza que pone en vosotros que habéis de formar la España futura, fuerte justa, libre, pacífica y gloriosa que todos anhelamos.

Con sencillez democrática y a la vez señorial, corresponde el Presidente de la República al agasajo de entonces, poniendo de manifiesto su sensibilidad exquisita y la bondad de su corazón.

Confío que en vosotros perdurará el recuerdo de esta fiesta y que se verán cumplidos los votos de S. E., que me ha encargado también os exprese cuán sinceramente desea, para los obsequiados con la alegría de hoy, la ventura de mañana.

Que este deseo del señor Presidente se convierta en realidad. Para ello he de recomendaros yo que seáis buenos y laboriosos, que de vuestra bondad y de vuestro trabajo saldrá sin duda vuestra ventura.

Grandes aplausos de los pequeños coronaron los dos parlamentos reseñados.

Seguidamente retiraronse las autoridades del escenario, siendo proyectadas algunas películas cómicas y culturales que hicieron las delicias de los escolares.

Terminada la proyección, subió al escenario el Inspector de primera Enseñanza señor Leal, dando acertadas instrucciones a los escolares para que el reparto de juguetes se efectuara con el debido orden, haciendo realzar que todos tendrían su correspondiente obsequio.

Procedióse a continuación a dicho reparto, saliendo los niños y niñas por diversas puertas, siéndoles entregada a cada uno de los escolares un juguete, un paquete de caramelos y un bonito folleto con el retrato del Presidente de la República, editado por el Fomento del Turismo y conteniendo algunos cuentos infantiles.

Seguidamente se dirigieron los concurrentes a la Plaza de Eusebio Estada donde el señor Leal impresionó una película.

Terminada la fiesta, el alcalde accidental señor Tomás Rentería cursó el siguiente despacho telegráfico:

Presidente República. Madrid — Celebrado magnífico festival infantil Teatro Balear, ofrecido por Su Excelencia asistencia autoridades unos diez mil niños y niñas, escuelas públicas y privadas. Con tal motivo, reitero nombre población escolar y ciudad Palma, agradecimiento sincero y fervorosa adhesión. — Salúdale respetuosamente Alcalde accidental, José Tomás Rentería".

## Otras informaciones

### TEATRALES

Principales



El sábado celebró su función de beneficio la primera actriz Isabela Barrón, poniéndose en escena la obra "Ejemplo de casados", en cuya interpretación destacó la labor de la beneficiada, que escuchó cálidos aplausos, recitando al acabar la representación a guisa de poesías.

Ayer, con la comedia "Los Caballeros" despidióse la compañía, recitando la Sra. Barrón la poesía "Canto a Mallorca", del autor mallorquín señor Seguí.

Para mañana está anunciado el debut de la compañía de Casimiro Ortas, que viene precedida de gran fama.

Sa. de Mallorca

La primera actriz Anita Tormo celebró el sábado su beneficio. En "El renio alegre", que fué la obra escogida, puso la beneficiada a prueba su talento, siendo muy aplaudida.

Al acabar, cantó algunos cuentos y recitó un fragmento de "Las Águilas del Rey", de Tous y Maroto, recitando además algunas poesías Manuel F. de la Somera.

Ayer, con la representación de "Esta noche me emborracho" despidióse la compañía, que tan brillante actuación ha realizado.

### La crisis municipal

Por ahora no lleva trazas de resolverse. — ¿Ocupará la Alcaldía el señor García?

La vacante de Alcalde producida por la dimisión del señor Joire sigue, por las trazas que el asunto va tomando, camino de no resolverse en pocos días.

Fué el día de ayer de calma política, sin que la situación variase en lo más mínimo.

Los concejales de Acción Republicana, los socialistas y los federales parece que todavía no han llegado a un acuerdo.

Hasta ahora parece se da como probable que entre mañana y pasado salga ya, el decreto de convocatoria para las elecciones a concejales, en el mes de abril, en cuyo caso la solución sería el encargarse de la Alcaldía el Teniente alcalde don Jaime García, por ser el concejal que obtuvo mayor número de votos.

Hablando ayer el concejal señor García con los periodistas, nos dijo:

"Referente a la crisis municipal, no hemos sido consultados por nadie y aunque somos los primeros en lamentar la situación actual, nosotros, que no hemos dicho nada hasta ahora, sabemos lo que debemos hacer y cumpliremos con nuestro deber el momento oportuno.

Desde luego no seremos obstáculo para resolver la situación política actual, siempre que los partidos que se llaman de izquierda sepan olvidar las jezas y rencillas personales para servir los intereses de la ciudad".

### URIARTRIL D. GRAU

Para el tratamiento del artismo en sus diversas manifestaciones.

### NOTAS DE SOCIEDAD

DESTINO

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Central de Telégrafos de esta ciudad el Oficial técnico de dicho Cuerpo don José Francisco Llopart y Salas.

DE VIAJE

Anteayer llegó de Mahón el Apoderado de la Compañía Transmediterránea en dicha ciudad, nuestro estimado amigo don José María Taltavull y Saura, acompañado de su distinguida esposa, doña Mercedes Merino. Ambos han regresado esta mañana a Mahón por vía Alenda.

El sábado, a bordo de la motonave "Ciudad de Barcelona" embarcaron, para la ciudad condal, don Pedro Martínez; don Juan y don José Jureda; don Juan Pericás; don Antonio de la Rosa; don Juan Oliver; don Ramón Perelló; don Gabriel, don Guillermo y don Luis Moragues.

Ayer llegaron, procedentes de Barcelona, don José Costa; don D. Rubio; don Francisco Colom; don J. García; don S. Colom y don P. Costa.

En la mañana han llegado de Ibiza, en el vapor "Rey Jaime I", don Juan Capas; don Eduardo Tous; don Juan Serra y don Juan Mari.

A bordo del vapor "Rey Jaime I" han llegado de Valencia, don Ricardo Valdivia; don José González; don Adalberto Jordán y don Antonio Vives.

También llegó de Valencia, el abogado don Jaime Enseñat.

### DEL MAR

#### MOVIMIENTO DE BUQUES

Anteayer llegaron los veleros "Carmelita", procedente de Barcelona, y "Cala Llonga", procedente de Villanueva, y los vapores "Cabo La Plata" procedente de Castellón y el francés "Djemila" procedente de Marsella; volviendo a salir ambos vapores para Tarragona el primero y el segundo en dirección a Argel.

Fueron despachados el sábado los veleros "San Rafael", para Alicante, con cargamentos de gomas; "Cala Falcó", para Valencia y "Menorca", en dirección a Málaga.

En la noche del sábado salió para Barcelona, la motonave "Ciudad de Barcelona".

Ayer, a las siete menos cuarto de la mañana, llegó, procedente de Barcelona, la motonave corero "Ciudad de Palma".

Llegaron los veleros siguientes: de Ibiza el "Rafael Verdera"; de Castellón el "María" y de Barcelona, el "Estela".

También llegó el peilebot "Antonio Matutes, procedente de Ibiza.

## La U. F. A. filmará una película en Mallorca

Llegada de artistas cinematográficos

Anteayer, sábado, llegaron, de Barcelona, acompañados de don Félix de Pomés, uno de los directores escénicos de la U. F. A. quince artistas cinematográficos, de dicha sociedad quienes alojarse en los principales hoteles de Palma.

Mañana son esperados otros varios artistas, de la U. F. A., que llegarán de la ciudad condal, procedentes de Alemania.

Todos vienen para filmar una película en Mallorca.

bió y Lluch, "Algunas impresiones su-

## La novena de San Antonio de Viana

En la Iglesia de San Antonio Abad comenzará con toda solemnidad la novena en honor de su excelso titular el glorioso San Antonio Abad.

Por la noche a las seis y media después del rezo del Santo Rosario, se practicará la novena con cánticos y sermón por el Rdo. P. Juan Ginard C. O. continuando los demás días en igual forma.

## Por los damnificados de Manacor

La cantidad recogida por el Rdo. D. Juan Vich, Vicario de Pórtol, con destino a los damnificados de Manacor, es de novena a pesetas, y no treinta como equivocadamente decíamos en la día cinco de este mes.

lista publicada en nuestro número del

## Pérdida

Ayer se extravió un imperdible, desde el Salón Mallorca a la Plaza de Cort. Informará el Conserje del Salón Mallorca. Se gratificará el hallazgo.

## Colegio de Agentes de Seguros de Baleares

De acuerdo con lo preceptuado en los artículos 35 y 45 del Estatuto de esta Asociación, se convoca a los Sres. Socios a Junta General Ordinaria que se celebrará el día 14 del cte. mes a las 6 de la tarde en primera convocatoria y a las 6 y media en segunda, en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, (calle de Estudio General, n.º 7).

El Presidente, A. Rosales. El Secretario, Francisco X. Sans.

AVISO: Los Sres. Agentes que deseen ingresar en el Colegio de Agentes de Seguros de Baleares, pueden pasar por Secretaría (calle de San Bartolomé, 23, 2.º) donde se les darán a conocer los requisitos para la inscripción.

## El festival infantil de ayer

En el Teatro Balear se celebró en la mañana de ayer el anunciado festival infantil costeado con el donativo que, a tal fin, hizo el señor Presidente de la República.

Al acto asistieron los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas, que llenaron completamente la amplia sala.

Entre las autoridades que concurrieron recordamos el Gobernador Civil señor Manent; el Comandante militar accidental, señor García Ruiz; el Alcalde accidental señor Tomás Rentería; el Presidente de la Audiencia, señor Gil de Tejada; el Fiscal, señor Maceres; los concejales señores García; Aguió; Rigo Mir; Llabrés; Faleoner; Vich; Juncosa; Forteza y Forcel; Vaquer y Pallier y Secretario del Ayuntamiento señor Roselló.

El oficial de la Diputación, señor Bauzá, representando al Presidente de dicha corporación; los inspectores de primera Enseñanza señorita Merino y señores Capó y Leal; el señor Fernández de la Plata, jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza; el jefe de ceremonial del Ayuntamiento, señor Piña; el oficial de Marina, señor Serra y otras distinguidas personas.

Empezó el acto interpretando la Banda Militar el Himno Nacional, ocupando seguidamente el estrado presidencial las autoridades.

El primero en dirigir la palabra a los escolares fué el señor Tomás Rentería, quien, después de recordar la venida a Mallorca del señor Alcalá Zamora, dijo que entre los diversos actos celebrados en

su honor, uno tuvo lugar, en el incomparable Castillo de Bellver, que era nuestro y que el gobierno de la República atendiendo la razón que nos asistía, haciendo un acto de justicia, nos devolvió.

Y S. E. para demostrar la emoción que dicha fiesta le produjo y el gran amor que le inspiran los niños envió un espléndido donativo, con el cual se celebra la fiesta de hoy.

Terminó el señor Rentería con vivas al señor Alcalá Zamora, a la República y a España.

Habló a continuación el Gobernador, señor Manent, que después de leer el telegrama del Presidente de la República en el cual le encargaba la organización de la fiesta y se dirigió a la infantil con currencia.

Mis querido niños —dijo el Gobernador— S. E. el Sr. Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, me ha concedido el alto honor de ofreceros en su nombre esta fiesta y los regalos con que ha querido obsequiaros. Y me ha encargado, además, que lo haga de la manera más sencilla, sin duda porque él ha querido poner la mayor sencillez en su espléndido y delicado ofrecimiento.

Procuraré, pues, cumplir con fidelidad el encargo, aunque yo no podré acertar con la sencilla grandeza que Su Excelencia sabe dar a sus actos y a sus palabras.

Esta fiesta y los regalos de hoy son hechos por el señor Presidente de la República en pago de la hermosa emoción que le produjo vuestro hermoso saludo en el castillo de Bellver, cuando nos concedió